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Úvodem – rozhovor

Náměstek primátora pro oblast správy majetku, územního 
plánování, rozvojových ploch a architektury popisuje 
v rozhovoru proměnu „Šmoulího města“, postup v přípravě 
zástavby rozvojových lokalit Březnické a Boněckého 
rybníka a také vznik Zlínské rozvojové společnosti 
pro přípravu nových projektů. Do užívání se vrací 
i zrekonstruované prostory na ulici Kvítková a Dlouhá.

Pavel Brada:   
Postoupili jsme s rozvojovými 
lokalitami Březnické a Boněckého 
rybníka, hledáme investiční 
partnery pro výstavbu

Pane náměstku, pozemky na sídlišti Jižní 
Svahy, v lokalitě známé dosud jako „Šmou-
lí město“, promění společnost KOMA MO-
DULAR, vítěz veřejné soutěže na nové vy- 
užití lokality, v objekt s názvem Nový Čech. 
Jak hodnotíte tento záměr?
Mám z tohoto projektu velkou radost, proto-
že jsem po delším jednání a návazně na ře-
šení majetkových vztahů v tomto území mohl 
konečně s majitelem Koma Modular, panem 
Martincem, podepsat smlouvu, která umož-
ní na místě tzv. Šmoulího města vybudovat 
unikátní modulární městečko a  zároveň to 
bude jedinečné místo setkávání pro občany 
Jižních Svahů s názvem Nový Čech. Vítězná 
nabídka spočívá ve výstavbě zcela nového 
unikátního objektu a slibuje velmi zajímavou 
náplň a  nový přístup k  poskytování služeb. 
Objekt bude postaven z modulárního systé-
mu, který umožňuje variabilitu. Vítězná na-
bídka je v podmínkách Zlína a střední Mora-
vy ojedinělá, inovativní a moderní. Současný 
stav „Šmoulího města“, který tvoří většinou 
zastaralé jednopodlažní objekty z 90. let, byl 
neuspokojivý. Náš záměr je jasný. V  rámci 
veřejné soutěže na nájem pozemku usiluje-
me o výrazné pozvednutí lokality a rozšíření 
služeb pro obyvatele Jižních Svahů. Vítězná 
nabídka společnosti KOMA MODULAR lo-
kalitu výrazně posouvá a  doplní do lokality 
kvalitu a nabídku služeb, která doposud na 
Jižních Svazích nebyla. Jedná se o podobný 
koncept, který v Praze funguje pod názvem 
Manifesto, ale s  mnohem širší společen-
skou, komunitní i odpočinkovou funkcí.

Nastíníte, co v novém objektu Zlíňané na-
leznou?
Bude to místo dostupných a  užitečných 
služeb, skvělé gastronomie, ale i místo se-
tkávání, kde se budou pořádat společenské 
akce, letní kino, trhy a  jarmarky. Budou zde 
vyhlídkové terasy s výhledem na Zlín, místo, 
kde si zacvičíte jógu nebo se budete moci 
vzdělávat či si jen přijdete odpočinout. Své 
služby zde najdou jak rodiny s  dětmi, mla-
dí, ale i  senioři. Těší mě kvalita vítězného 

návrhu, od architektonického studia Chy-
bík+Krištof, který doplňuje do lokality Jižních 
Svahů komunitní funkci, občanskou vybave-
nost a výrazně tak zlepšuje nabídku služeb 
a znamená i  zásadní kvalitativní posun této 
lokality. Představený koncept bude jedineč-
ný v rámci celé České republiky. Touto stav-
bou zároveň Zlín podpoří svou roli jako měs-
to dobrého designu a architektury. Věřím, že 
se na tento koncept budou jezdit dívat ne-
jen obyvatelé centra města, ale i z okolních 
měst.

Do portfolia městských společností přiby-
la Zlínská rozvojová společnost, s. r. o. Co 
si od ní slibujete?
V  minulém volebním období jsme založili 
Kancelář architekta města, která je pro-
jekčním studiem města, zkvalitňuje veřejný 
prostor a  pomáhá městu plánovat město 
koncepčně a  dlouhodobě. Nicméně potře-
bovali jsme i  subjekt, který projekt v  určité 
fázi manažersky a  projektově převezme 
a dotáhne jej k realizaci. Připravili jsme zatím 
dvě lokality – Boněcký rybník a Březnickou, 
na kterých chceme spolupracovat se sou-
kromými subjekty, které podle plánů města 
zajistí výstavbu. V určitý moment projekt od 
Kanceláře architekta města přebírá Zlínská 
rozvojová společnost, která zajistí majetko-
vé zájmy města a připraví „investorské“ sou-
těže. V rámci ČR jsme druzí po Praze, kteří 
takovou společnost zřídili. Jsem rád, že se 
nám tento záměr podařil naplnit, byť je zatím 
tato společnost velmi malá. Podobně i naše 
partnerské město Groningen připravuje 
výstavbu bytových projektů v  rámci jejich 
poměrně již velké městské developerské 
společnosti. Zlínská rozvojová společnost 
bude také pomáhat městu Zlínu se zhodno-
cováním městského pozemkového majetku, 
popřípadě vytipovávat potenciální nové roz-
vojové lokality či vhodné pozemky ke kou-
pi. Měla by přispět k  získání větší rychlosti 
města v přípravě rozvojových projektů, zajiš-
ťovat ekonomické zájmy města a  tato spo-
lečnost (ZRS) bude i subjektem, který bude 

propojovat město se soukromými investory 
a developery. Bude přispívat k tomu, že Zlín 
opět nabere dynamiku, sebevědomí a  při-
tažlivost nejen pro stávající obyvatele, ale 
potenciálně i pro další občany, kterým naše 
město přijde atraktivní. Město je živý orga-
nismus, a proto je pro něj přirozeností růst. 
Chtěli bychom rovněž vyhledávat potenciál-
ně zajímavá místa uprostřed Zlína a připravit 
jejich další rozvoj. Aktuálně nemáme ambici 
budovat nějakou velkou firmu a  ani apriori 
konkurovat soukromým developerům.

Co je aktuálně prioritou společnosti?
Prioritou Zlínské rozvojové společnos-
ti (ZRS) je příprava investorských soutěží 
v lokalitách Boněckého rybníka a Březnické 
a  následné zahájení výstavby, kde formou 
spolupráce mezi soukromým a  veřejným 
sektorem vzniknou tolik potřebné nové 
byty, ale i  služby, občanská vybavenost 
a další funkce pro pracovní, ale i volnočaso-
vé využití. V případě Březnické vznikne upro-
střed Zlína celá čtvrť celkem 10 domů s va-
riabilní funkcí a stane se v budoucnu jedním 
z center města. Tuto čtvrť doplní i připravo-
vaná rekonstrukce Velkého kina, kde máme 
již stavební povolení a které se v budoucnu 
stane něčím, co je pro Prahu Forum Karlín. 
Pokud se toto podaří a  zároveň se zreali-
zují i  projekty připravované soukromými 
developery, pomůže to Zlínu opět růst. 
Pracujeme rovněž na zástavbě bývalého 
torza na Jižních Svazích, kde je potenci-
ál budoucího lokálního centra pro oblast 
Jižních Svahů. Zde by měl vzniknout ne-
jen veřejný prostor, ale i sportoviště, byty 
a  také domovy pro seniory. Dalším velmi 
zajímavým místem pro rozvoj Zlína je úze-
mí v Malenovicích, kde původně měla stát 
nemocnice a  kde je největším vlastníkem 
pozemků Zlínský kraj, nicméně i  město 
zde disponuje částí pozemků. Začali jsme 
rovněž připravovat území o  velikosti cca  
40 000 m2 v lokalitě Štípa, kde bychom chtě-
li, aby vznikly parcely pro zástavbu rodinných 
a řadových domů.  Pokračování na str. 4
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Rozhovor, informace

Další letošní veřejná setkání Rady města 
Zlína s  občany se konají na Velíkové a  na 
Podhoří. První z  nich je naplánováno na  
15. dubna 2025 od 17 hodin ve víceúčelovém 
objektu Dolní konec 53 ve Velíkové. Jako 

každému veřejnému setkání bude od 16 ho-
din předcházet procházka občanů po místní 
části s primátorem města Zlína Jiřím Korcem. 
Druhé dubnové setkání se koná na Podhoří 
30. dubna 2025 v 17 hodin. Setkání se koná 

v jídelně pro seniory Sv. Čecha 516. I v tomto 
případě mohou od 16 hodin obyvatelé této 
místní části provést Jiřího Korce po lokalitě. 
Jmenovanou členkou zastupitelstva pro obě 
místní části je Michaela Blahová. /io/

Radní pojedou na Velíkovou a Podhoří

Dokončení ze str. 3

Do projektu Březnická máte v  plánu po-
zvat soukromé developery?
Jak jsme od začátku předpokládali, není 
v  možnostech města, aby tak rozsáhlý 
projekt financovalo ze své pokladny, pro-
to chceme dát prostor soukromému sek-
toru. Formou spolupráce mezi soukromým 
a  veřejným sektorem (PPP) vzniknou tolik 
potřebné nové byty, ale i služby, občanská 
vybavenost a další funkce pro pracovní, ale 
i volnočasové využití. V řešeném území se 
bude nacházet 10 solitérních stavebních 
objektů, které budou sdruženy podzem-
ním parkováním do tzv. klastrů. Tyto klastry 
budou dle funkce využití rozděleny na by-
dlení, administrativu, sportoviště (sportovní 
hala) a občanskou vybavenost, v rámci kte-
ré se počítá i s muzeem veteránů. Všechny 
objekty budou mít komerční parter a budou 
součástí nově vzniklého veřejného prosto-
ru. Projekt nabízí rozmanité veřejné prosto-
ry, které jsou navrženy pro setkávání, rela-
xaci a  kulturní aktivity. Důraz je kladen na 
otevřenost, pěší prostupnost a  propojení 
jednotlivých částí nové čtvrti. Maximalizací 
prostoru pro pěší a cyklisty spolu s okruž-
ním principem individuální automobilové 
dopravy vytváří bezpečný a  komfortní vni-
troblok.

Jak se posunul projekt Boněcký rybník?
Připomenu, že nová městská rozvojová plo-
cha Boněcký rybník nabídne celkem 3800 
bytů, z  toho 260 na městských pozemcích 
a 120 na parcelách soukromých investorů. Její 
vznik se chystá na zhruba třech hektarech ve 
východní části Zlína. Na základě výsledků ar-
chitektonicko-urbanistické soutěže jsme ne-
chali zpracovat na tuto významnou rozvojovou 
plochu podrobnou územní studii a  aktuálně 
bylo zahájeno územní řízení. V  dané lokalitě 
by mělo vyrůst celkem devatenáct domů po 
více než dvaceti bytech, které jsou spojeny 
po třech do klastrů se společným podzemním 
parkováním. Konstrukční řešení je koncipová-
no tak, aby umožnilo měnit dispozice bytů dle 
aktuální potřeby. Velký důraz je také kladen na 
kvalitu veřejného prostoru mezi objekty a jejich 
parkovou úpravu. Investorskou soutěž na nale-
zení investičního partnera plánujeme realizovat 
v druhé polovině tohoto roku. Budeme rádi za 
co největší účast developerských společností.

Jak fungují nebytové prostory na Kvítkové 
a Dlouhé, které se podařilo zrekonstruovat?
Rekonstrukce nebytových prostor v  bytovém 
domě 4122–4124 proběhla již před dvěma lety, 
proto je nyní vhodná doba pro prvotní hod-
nocení. Pamětníkům určitě na mysli vyvstane 
železářství, byla zde i  prodejna textilu. Tyto 

prostory byly velmi zanedbané s nevhodným 
členěním. Rekonstrukcí bylo vytvořeno šest 
samostatných prodejních jednotek. Z výsledku 
mám radost. Jsem přesvědčen, že jsme touto 
rekonstrukcí opět přispěli ke kultivaci centra 
Zlína. K dispozici jsou ještě čtyři jednotky o vý-
měře od 45 m2 do 132 m2. Je pro nás důleži-
tá i  samotná skladba obchodů. V  prostorech 
dnes fungují obchody s designovými výrobky, 
kadeřnictví, vinařství, prodejna oblečení apod. 
Majitelé obchodů jsou ve  zrekonstruovaných 
prostorách spokojení, za což jsem velmi rád. 
Město Zlín vlastní více než 200 nebytových 
prostor k podnikání, takže jsme jedním z nej-
větších vlastníků komerčních ploch ve městě 
a naši roli vnímáme tak, že chceme pomáhat 
k rozjezdu zajímavým novým obchodům, kon-
ceptům a  nápadům. Takže bych byl osobně 
rád, kdyby v případě, že zamýšlíte otevřít ně-
jaký nový obchod, půjdete jako první na odbor 
majetkové správy a k nám. V ulici Dlouhá jsme 
dokončili nejen výlohy v domě Dlouhá 94, ale 
rekonstruovali jsme celý dlouhý přízemní par-
ter včetně kadeřnictví, lékárny až po pohřební 
službu. Myslím, že jsme zase malým kouskem 
přispěli k oživení této části města.

Na jakých další projektech právě pracujete?
Aktuálně budeme rekonstruovat další neby-
tové prostory na ulici T. Bati 3068, kde by 
měly vzniknout architektonicky velmi zajíma-
vé výlohy. Pracujeme rovněž na rekonstrukci 
Zlíňanům dobře známého Hostince Pod Li-
pami, u nějž v blízké době získáme stavební 
povolení. Chtěli bychom zachovat genius loci 
místa, ale zároveň tomuto prostoru dát i no-
vou kvalitu. Chceme, aby se zde konalo více 
akcí a také by se po rekonstrukci mohla rozší-
řit nabídka jídel. Intenzivně pracujeme rovněž 
na získání stavebního povolení na rekonstruk-
ci zlínského zámku, kde v budoucnu vznikne 
nová restaurace, kavárna, a v dalších etapách 
i  společenské sály a  muzeum historie Zlína. 
Pracujeme rovněž na rekonstrukci v podcho-
du k náměstí Práce, kde město získalo téměř 
všechny obchodní jednotky, nyní jednáme 
o poslední. Podchod by se měl výrazně oži-
vit a chceme mu vrátit opět život. Na všechny 
tyto projekty se moc těším a věřím, že zase 
udělají Zlín o něco hezčí. Tomáš Melzer

Pavel Brada:   
Postoupili jsme s rozvojovými lokalitami Březnické a Boněckého 
rybníka, hledáme investiční partnery pro výstavbu

Projekt Březnická
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Aktuálně

Zlín uspěl v Indexu prosperity regionů, v porovnání krajských 
měst triumfoval

V této kategorii se posuzovalo všech 206 obcí 
s rozšířenou působností (ORP) a první místo ob-
sadil Turnov. Co se týče regionů, Zlínský kraj ob-
sadil druhé místo za hlavním městem Pra-
hou. Analytický tým projektu nazvaného 
Index prosperity a  finančního zdraví 
vybral pro srovnání 206 mikroregionů 
celkem 37 indikátorů napříč sedmi ob-
lastmi života. Hodnotila se ekonomika, 
dostupnost zdravotní péče, občanská 
vybavenost, demografie a sociální struktu-
ra, prostředí pro život, volný čas a úroveň vzdě-

Zlínský kraj a jeho metropole Zlín uspěly v hodnocení Indexu 
prosperity regionů České spořitelny a platformy Evropa v datech. 
Statutární město Zlín v porovnání krajských měst triumfovalo před 
druhou Olomoucí, v hodnocení nejvyšší úrovně života pak získalo 
sedmou příčku. 

lávání. „Výsledky jsou velmi povzbudivé a do-
kazují, že naše město a celý zlínský region jsou 
dobrou adresou a místem pro život. Hodnocení 

je mimořádně příznivé v oblasti vzdělává-
ní, dostupné zdravotní péče, ekono-

mické stability, bezpečnosti a  v  trá-
vení volného času. To je potěšitelné 
také proto, že se jedná o priority, na 
které klademe dlouhodobě důraz,“ 

uvedl k výsledkům primátor Jiří Korec.
Pokud jde o  výsledky celého Zlínské-

ho kraje, ve srovnání s dalšími kraji si vedl ve 

všech oblastech velmi dobře. Nejlepší umís-
tění zaznamenal v  oblastech volného času 
a  vzdělávání, kdy v  obou případech obsadil  
2. místo. V rámci demografie a sociální struktu-
ry obyvatelstva skončil Zlínský kraj na 6. místě. 
V samotném Zlíně je například 11. nejvyšší na-
děje dožití (79,82 roku) a 10. nejvyšší podíl vy-
sokoškolských studentů (17,68 % na celé oby-
vatelstvo). V  oblastech dostupnosti zdravotní 
péče, občanské vybavenosti a ekonomiky se 
Zlínský kraj jako celek umístil vždy na 3. mís-
tě. V rámci dostupnosti péče se dařilo i ORP, 
Zlín obsadil dělené 3. místo z 206 sledovaných 
regionů. Velmi dobře Zlín dopadl v dostupnos-
ti zdravotní péče, 2. místo mu například patří 
v  počtu ordinací stomatologů na obyvatele 
(83,56 ordinace na 100 000 obyvatel). Zlín 
se v rámci občanské vybavenosti umístil mezi 
ORP na 8. místě. /ara/

Radnice plánuje rozšíření sítě cyklostezek

Aktuálně probíhá stavba komunikace pro pěší 
a  cyklisty podél ulice K  Pasekám (kolem le-
zecké stěny Vertikon), čímž dojde k propojení 
nejlidnatějšího sídliště Jižní Svahy na cyklis-
tickou infrastrukturu až k ulici Luční na Jižních 
Svazích. Zároveň se tímto dokončí i propojení 
úseku Pasecká k  restauraci u  Barcuchů. Ak- 
tuálně je v  přípravě výstavba cyklostezky 
podél ulice Vodní, která propojí cyklostezku 
u Čepkova s ulicí Zarámí. Zde ale město ješ-
tě musí počkat s výstavbou na jinou investiční 
akci. Ve stejné lokalitě se zde letos i v příštím 
roce chystají obnovy plynovodů. Po dokonče-
ní těchto prací bude město navazovat se stav-
bou cyklostezky. Pokračuje rovněž projekční 
příprava cyklostezky na Havlíčkově nábřeží, 

kde však dojde zřejmě k prodlevě kvůli poda-
ným námitkám soukromé osoby. Další 
propojení se chystá mezi UTB na Již-
ních Svazích, které propojí stávající 
cyklostezku kolem Tepla Zlín s cyk-
lostezkou, která začíná u  MHD Slu-
nečná a pokračuje dále k II. segmen-
tu. Pokud jde o pravobřežní komunikaci, 
zde město již má k dispozici vyhotovenou 
dokumentaci pro stavební povolení a  nyní 
probíhá už několikáté kolo jednání s vlastníky 
potřebných pozemků pro vedení této páteřní 
cyklotrasy. Zde je součástí záměru i vznik no-
vého mostu a realizace celé komunikace po-
dél areálu Rybníky. Podle plánů a návrhů sítě 
cyklistické dopravy města Zlína a  Zlínského 

Statutární město Zlín pokračuje v rozšiřování sítě cyklostezek. 
V dlouhodobé praxi to znamená, že každoročně ve městě vznikne 
nejméně jeden nový větší cyklistický úsek. 

kraje jsou navrženy rovněž trasy ve směru na 
Uherské Hradiště přes Březnici. Dále spojení 
s Luhačovicemi přes Kudlov (Baťova dálnice) 
a  napojení na Vizovice. „Zde jsme už vyti-
povali koridor pro vedení trasy a zahrnuli jej 
do prioritních tras, což v  budoucnu usnadní 
financování. Ve směru na Vizovice je ovšem 
složitá majetkoprávní příprava a hlavně záleží 
na okolních obcích, jak se se situací vypořá-
dají,“ vysvětluje náměstek primátora pro do-
pravu Michal Čížek.
Město myslí rovněž na zlepšení zázemí pro 
cyklisty. „Letos se chceme soustředit pře-
devším na revitalizaci původního mobiliáře, 
opravy altánů, laviček. Došlo k přestěhování 
servisního stojanu na frekventovanější místo 
u  tržiště, kde snad nebude pod tak velkým 
tlakem vandalů. Cyklo myčka má stavební 
povolení pro letošní rok,“ pokračuje náměs-
tek Čížek.
Radnice začne postupně instalovat na vybra-
ných úsecích bodová solární světla, důvodem 
je zvýšení bezpečnosti. „Protože lidé příliš 

neakceptují nebo neumí číst dopravní 
značení, zkoušíme do problémových 
úseků doplnit také informační nápi-
sy. Každý chodec, který si nemusí 
všimnout značení cyklostezka, si 

dnes může v  podchodech přečíst, 
že ty slouží jen pro cyklisty. Obrázek/

piktogram kola v  cyklopruzích také není 
často chodci pochopen nebo akceptován, 
zkoušíme tedy informační nápisy, že pruh 
slouží pouze pro kola,“ uvedl Michal Čížek 
s tím, že letos je v plánu také výraznější pro-
bírka náletových porostů podél cyklostezek, 
což by mělo přispět k  nižší rychlosti a  míře 
zarůstání zelení. /ara/
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Modernizace dopravního systému ve Zlíně - 1. díl

Magistrát města Zlína spouští jednu z nejvýznamnějších dopravních 
investic za poslední desetiletí, kompletní obnovu a modernizaci 
světelných křižovatek ve městě. Cílem je zvýšit plynulost, bezpečnost 
a pohodlí městské dopravy pro motoristy, cyklisty i chodce.

Současný systém, který pochází většinou 
z devadesátých let, je zastaralý a poruchový. 
Nový projekt nazvaný Inovace v  rozvoji řízení 
dopravy s  využitím prvků C2X ve statutárním 
městě Zlíně si proto klade za cíl vybudovat 
moderní, spolehlivou a efektivní infrastrukturu. 
Necelé dva roky dlouhou rekonstrukci bude 
spolufinancovat Evropská unie v  rámci svého 
Programu Doprava 2021–2027 (OPD3), který 
spadá pod Ministerstvo dopravy ČR v rámci ITI 
Zlínské aglomerace. Vítězem výběrového říze-
ní se stala společnost CROSS Zlín.

ŘIDIČI BUDOU SLEDOVAT DOPRAVNÍ 
SITUACI VE MĚSTĚ ONLINE
Technologie na zlínských křižovatkách jsou 
v  provozu bez větších stavebních úprav od 
90. let minulého století. Řada klíčových kom-
ponentů je tak na konci životnosti a havarijních 
stavů přibývá. Hlavním cílem projektu je proto 
kompletní výměna veškeré technologie křižo-
vatek. Díky této modernizaci dojde ke zvýšení 
spolehlivosti i  výrazným snížením každoroč-
ních výdajů na elektrickou energii, kdy klasické 
žárovky nahradí LEDky.
„V  rámci projektu vznikne nový dohledový, 
informační a řídicí systém, který bude propo-
jený s  mobilní aplikací a  veřejným webovým 
portálem. Řidiči tak budou mít možnost sledo-
vat v reálném čase dopravní situaci ve Zlíně, 
například zjišťovat aktuální dopravní omezení, 
kolony nebo uzavírky. Aplikace navíc poskyt-
ne upozornění na výskyt nehod či nepřízni-
vých povětrnostních podmínek. Obyvatelé 
města tak mohou být informováni online 
o dopravní situaci,“ přibližuje radní pro 
dopravu a  její alternativní způsoby 
Václav Kovář.
Samozřejmostí bude napojení na 
Národní registr dopravních informací 
(NDIC), který poskytuje prostřednic-
tvím médií a  dalších subjektů aktuální 
informace z dopravy. Tuto novinku ocení pře-
devším řidiči přijíždějící do Zlína.
„Zásadní novinkou, kterou projekt přináší, je 

vybudování nového dopravního a  informační-
ho centra pro regulaci a dohled nad dopravou 
v budově Dopravní společnosti Zlín-Otrokovi-
ce. Zde bude umístěna dohledová místnost, 
díky níž budou mít dispečeři v reálném čase 
přehled o  dění na všech křižovatkách ve 
městě. Technologie také zjednoduší tvorbu 
preferované neboli zásahové trasy, například 
při konání velkých kulturních, sportovních či 
policejních akcí. Dispečeři budou schopni na-
stavením semaforů regulovat dopravu v  nej-
větších špičkách dopravy tak, aby hustota 
dopravy v centru města byla minimalizovaná 
a optimalizovaná pro průjezd vozidel IZS nebo 
vozidel MHD a  tím snížila dojezdové časy,“ 
zdůraznil radní Kovář.

PRÁCE SI VYNUTÍ DOČASNÁ OMEZENÍ 
PROVOZU

Součástí modernizace je také přechod na 
plně digitální systém video detekce. Na 

křižovatkách přibydou moderní video 
senzory, sloužící výhradně k detekci 
a řízení dopravy, které dokážou roz-
poznat nejen auta, ale i  chodce či 

cyklisty. Díky tomu budou semafory 
‚chytřejší‘ – například udělí výzvu chod-

cům bez nutnosti stisknout tlačítko, prodlouží 
zelenou pro pomaleji se pohybující chodce 
nebo upraví signalizaci podle hustoty provo-

zu. Tento systém přispívá ke zvýšení plynulosti 
a snížení čekacích časů na křižovatkách. Mo-
dernizace křižovatek přinese řidičům cílené, 
včasné a  kvalitní informace o  dění na komu-
nikacích města bezpečným a  důvěryhodným 
systémem a současně poskytovat správci do-
pravní infrastruktury aktuální informace o pro-
vozu. Obecně tyto kooperativní inteligentní 
dopravní systémy snižují její negativní vlivy na 
životní prostředí. Systém bude na vybraných 
křižovatkách s  vysokou hustotou dopravy 
a s vysokou nehodovostí sbírat analytická data 
o přestupcích účastníků silničního provozu.
Stavební práce začnou letos v létě a uskuteční 
se na etapy tak, aby se co nejméně narušila 
plynulost dopravy. První rekonstrukce by měly 
začít v oblasti pod Jižními Svahy, o termínu za-
hájení prací bude město informovat v předsti-
hu. Realizace celého projektu je rozložena do 
dvou let, zprovoznění je v plánu do konce roku 
2026.
„Obyvatelé Zlína se přesto musí připravit na 
dočasná dopravní omezení v  křižovatkách, 
rozkopané chodníky a  uzavřené přechody 
pro chodce. Bohužel se nevyhneme na ka-
ždé křižovatce krátkodobému kompletnímu 
vypnutí celé křižovatky z  důvodu přepojení 
křižovatky ze starého systému na nový. Tím-
to se chceme dopředu omluvit občanům Zlí-
na za jakékoliv komplikace, které je potkají 
v  souvislosti s  realizací našeho projektu,“ 
uvedl radní Václav Kovář.
Magistrát města Zlína bude o  průběhu pra-
cí a  dočasném omezení dopravy informovat 
na své oficiální webové stránce www.zlin.eu 
a také na sociálních sítích. /mko/, /ara/

Poslední měsíc na registraci Do práce na kole 2025
Zájemci o účast ve 12. ročníku celorepublikové 
Květnové výzvy Do práce na kole, koloběžce, 
pěšky nebo s využitím MHD mají poslední mě-
síc na registraci. Přijměte výzvu a zkuste měsíc 
cestovat na vlastní pohon, popřípadě hromad-
ným dopravním prostředkem! Přispějete ne-
jen ke své fyzické kondici, ale také k  lepšímu 
životnímu prostředí a  možná se vám to zalíbí 

ujít Akce na triko, kdy si můžete užít zdarma 
snídaně, svačiny, výběrové kávy, limonády, 
zmrzliny atd. Informace o akcích najdete na 
webu dopracenakole.cz v  sekci Města. Na-
víc každý člen vítězného vylosovaného týmu 
získá krásnou koloběžku. O akci Do práce na 
kole 2025 získáte podrobnější informace na 
webu www.dopracenakole.cz. /io/

napořád. Registrace pro zájemce je otevřena 
do 30. dubna 2025. Výzvy se mohou zúčastnit 
i  zaměstnavatelé, kteří mohou soutěžit o  titul 
Cyklozaměstnavatel roku.
Součástí výzvy jsou i doprovodné akce a výhry. 
Týmy i  jednotlivce čeká od měst Zlína a Otro-
kovic, Zlínského kraje a dalších lokálních part-
nerů řada velmi zajímavých cen. Nenechte si 
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Vylepšení města si vyžádá několik dopravních omezení

Už od posledního únorového týdne probíhá vý-
stavba optické sítě v ulicích Na Honech II a Pod-
lesí I-IV. V  některých úsecích práce dočasně 
omezí i  chodce. Stavba má skončit v  dubnu, 
termín může ovlivnit počasí. Maximálně 15 pra-
covních dnů potrvá realizace nového vodovod-
ního a kanalizačního řadu k plánovaným rodin-
ným domům v ulici Pasecký žleb. I zde se práce 
uskuteční v závislosti na počasí, skončit by měly 
v květnu. Termín začátku prací je zatím v jednání.
Od března do června jsou v plánu výkopové prá-
ce na rekonstrukci plynovodu v ulici Dlouhé díly 
a přilehlých komunikacích. Akce se uskuteční na 
etapy. Práce postupně zahrnou výkopy v chod-
nících a zeleném pásu. Přístup k nemovitostem 

Výstavba optické sítě, nový vodovod a kanalizace, dvě rekonstrukce 
plynovodu, oprava silnice a komunikace pro pěší. Pět staveb, které si 
na nejnutnější dobu vyžádají dopravní omezení. 

bude zajištěn, veškeré výkopy a šachty budou 
oploceny a zabezpečeny. Od března do září se 
na etapy uskuteční loni zahájená rekonstruk-
ce plynovodu v ulicích Partyzánská, Nivy II–IV,  
Dr. Kolaříka, Pod Nivami, Žlebová a  Vršava I. 
Doprava zde bude usměrněna přechodným 
dopravním značením s  garantovaným neome-
zeným přístupem ke všem dotčeným nemo-
vitostem. Rekonstrukce se uskuteční formou 
celkových a částečných uzavírek. V dubnu za-
čne platit dopravní omezení v malenovické uli-
ci Brigádnická, kde dojde k rekonstrukci místní 
komunikace a  komunikace pro pěší včetně 
podkladních vrstev a nového povrchu. Rezidenti 
zde budou v předstihu upozorněni na zahájení 

prací. Vjezd do prostoru stavby bude možný po 
předběžné domluvě se stavbou. Ukončení prací 
je zatím v plánu v červenci.
Mapa uzavírek je k dispozici na webové adrese 
https://www.zlin.eu/odbor-dopravy.
UPOZORNĚNÍ: Termíny u všech akcí jsou orien-
tační, měnit se mohou v závislosti na počasí.

PLÁNOVANÁ DOPRAVNÍ OMEZENÍ
ÚNOR–DUBEN: ul. Na Honech II, Podlesí I–IV
ÚNOR–KVĚTEN: ul. Pasecký žleb
26.–30. BŘEZNA: Louky-Náves. Omezení provo-
zu vozidel MHD kvůli lidové pouti. Podrobnosti 
na www.dszo.cz
BŘEZEN–ČERVEN: silnice I/49, ul. Dlouhé díly 
a přilehlé komunikace
BŘEZEN–ZÁŘÍ: ul. Partyzánská, Nivy II–IV,  
Dr. Kolaříka, Pod Nivami, Žlebová a Vršava I
DUBEN–ČERVENEC: ul. Brigádnická,  
Malenovice /ara/

Dodržování rychlosti ve městě je pro některé řidiče 
stále problém

V  místech, kde se dříve měřilo jen v  jednom 
směru jízdy, se tak nově měří v obou směrech 
a kontrole se již nevyhnou ani řidiči, kteří jedou 
po frekventované silnici z centra na Jižní Svahy, 
Mokrou či Zlínské paseky. Za první dva měsíce 
letošního roku tak rychlostní kamery zazname-
naly přes 3 500 podezření z porušení zákona 
o silničním provozu.
„Místo, kde momentálně dochází k největšímu 
počtu překračování nejvyšší dovolené 
rychlosti, je na ulici Březnická. Je po-
třeba vzít v úvahu, že se jedná o nově 
zrekonstruovaný úsek komunikace, 
kde se nachází zastávka MHD, zimní 
stadion, sportovní hala i vícero kapacit-
ních parkovišť, a pohyb chodců v blízkos-
ti a přes tuto silnici tak bývá v některých den-
ních hodinách poměrně značný. Takřka 1 200 
zjištěných překročení povolené rychlosti proto 
nelze považovat za uspokojivý stav,“ uvedl  

ředitel Městské policie Zlín Milan Kladníček. 
Největší podíl připadá na řidiče, kteří se na 
území města pohybují rychlostí překročenou  
o 10–20 km/h. Rozdíl v délce brzdné dráhy opro-
ti stejnému vozidlu dodržujícímu rychlostní limit 
přitom může být až 30 m! A to jistě není v zasta-
věných částech města zanedbatelné riziko.
„Nezpochybňujeme, že vedle rychlosti mají vliv 
na bezpečnost provozu i jiné faktory, jako jsou 

typ, konstrukce a stáří vozidla, paramet-
ry pneumatik, povětrnostní podmínky, 
zkušenost, kondice a pozornost jeho 
řidiče, ale naším společným cílem 
je, aby na zlínských silnicích bylo 

především bezpečno,“ doplnil ředitel 
Kladníček. Systémy automatizovaného 

měření rychlosti však nejsou instalovány pouze 
v centru města. Ve Zlíně se s nimi řidiči mohou 
setkat také v  místních částech Louky, Kudlov 
a  Salaš, kde po nich dlouhodobě volali tamní 

obyvatelé. „Požadavky občanů na zvýšení bez-
pečnosti na cestách řešíme prakticky neustále. 
V některých případech je řešením použití tech-
nických prvků nebo vybudování chodníku, ale 
bez dodržování nastavených pravidel, včetně 
nejvyšší dovolené rychlosti, se prostě neobe-
jdeme,“ uvedl primátor Zlína Jiří Korec. Dodal 
také, že požadavky z  dalších místních částí 
vedení města důkladně zvažuje a momentálně 
se jedná o možném budoucím měření rychlosti 
na ulici Štefánikova a v místních částech Mlad-
cová, Kostelec, Štípa a Klečůvka. Čilý stavební 
ruch nyní probíhá na frekventované ulici K Pa-
sekám. Je zde také důležitá křižovatka s  ulicí 
Okružní, která je hlavní silnicí spojující centrum 
města s Jižními Svahy. Nachází se zde několik 
přechodů pro chodce, přes které se pohybují 
nejen místní, ale i školní mládež. Přesto zde bylo 
zaznamenáno přes 600 případů překročení nej-
vyšší dovolené rychlosti, což je jen o 100 méně 
než na silnici I. třídy I/49 na třídě Tomáše Bati. 
„Čísla získaná ze systému měření rychlosti 
pravidelně vyhodnocujeme a víme, že se tento 
způsob kontroly osvědčuje. S postupem času 
dochází ke snižování počtu zachycených pří-
padů, a to poměrně významně,“ uvedl k tomuto 
způsobu kontroly primátor Korec.
„Úsekové měření rychlosti vyhodnocuje jízdu 
v delším úseku a nepostihuje tak velmi krátké 
překročení rychlosti. Dalo by se říci, že je tak 
proti jiným způsobům kontroly tolerantnější a ři-
dič, který si svoji chybu včas uvědomí, ji má šan-
ci napravit. V každém případě chci ale poděko-
vat všem, kteří se chovají v  mnohdy hustém 
městském provozu zodpovědně a dobrovolně 
respektují platná pravidla,“ dodal závěrem ředi-
tel Kladníček.  /paj/

Jak jsme již informovali dříve, systém úsekového měření rychlosti se dočkal 
v závěru loňského roku významné modernizace a také určitého rozšíření. 
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ZŠ Zlín, Mikoláše Alše 558 slaví padesátiny. 
Pracovali jste v  naší škole? Chcete slavit 

s  námi? Ozvěte se na 50vyroci@zsmalse.cz. 
Setkáme se v naší škole na oslavě 24. května 

v  15 hodin. Podrobný program akce bude 
zveřejněn na webu www.zsmalse.cz. /io/ 

Základní škola na Podhoří slaví 50

Šmoulí město nahradí projekt Nový Čech
Pozemky na sídlišti Jižní Svahy, v lokalitě známé dosud jako „Šmoulí 
město“, promění společnost KOMA MODULAR, vítěz veřejné soutěže 
na nové využití lokality, v objekt s názvem Nový Čech.

„Společně s  architektonickou kanceláří 
Chybík+Krištof jsme připravili návrh hyb-
ridní modulární budovy, která je otevřená 
a  respektující okolní území. Celou budovu 
jsme chtěli otevřít lidem, proto jsme zvolili 
koncept průchozího atria se srdcem – lam-
pionem – uprostřed, který je dominantou 
celého objektu,“ přibližuje Stanislav Marti-
nec, majitel KOMA MODULAR.
Nové centrum bude multifunkčním prosto-
rem, které nabídne široké spektrum služeb 
a  aktivit. Jednotlivé části a  moduly budou 
sloužit pro gastro provozy, výstavní a  tvo-
řivou část (dílny, co-workingové centrum). 
Náměstí uprostřed s  mobilními moduly 

se dokáže přizpůsobit plánovaným akcím 
a  kulturním představením (kino, koncerty, 
divadlo).
„Preferovat budeme komorní akce s  kon-
krétním zaměřením. Naším cílem je vytvořit 
místo setkávání, živé místo, kde se budou 
propojovat generace, lidé se společnými 
zájmy. Náplň místa je sestavena tak, aby to 
uvnitř žilo po celý den, sedm dní v  týdnu. 
Chceme, aby se lidé vraceli,“ uvedla Marie 
Schüller, která bude mít na starost provoz-
ní část centra.
Projekt KOMA MODULAR klade důraz také 
na zapojení místní komunity a  podporu lo-
kálních aktivit. „S potenciálními nájemci bu-
deme jednat, ale rozhodující pro nás bude 
úroveň poskytovaných služeb, kvalita, roz-
manitost, lokálnost, přínos pro komunitu, 
zapojení se do dění. Chceme umožnit všem 
strávit zde kvalitní čas, aniž by byl podmí-
něn konzumem a  utrácením peněz. Již při 
návrhu jsme počítali se zapojením veške-
rých místních organizací, spolků a  skupin. 
Naším cílem je vytvořit synergii mezi všemi 
zapojenými,“ doplnila Marie Schüller.
Pojetí nového konceptu je v  rámci České 
republiky unikátní. „Těší nás kvalita vítěz-
ného návrhu, který výrazně zlepšuje nabíd-
ku služeb v  lokalitě jižní Svahy a znamená 

i  zásadní kvalitativní posun této lokality. 
Koncept Nového Čechu má inspiraci v pro-
jektu Manifesto, který funguje například 
v  Praze, ale dává mu další funkce. Vzdě-
lávací, odpočinkové i  kulturní. Nový Čech 
by se po realizaci měl stát důležitým kul-
turním a  společenským centrem Jižních 
Svahů a  celého Zlína,“ vyzdvihl náměstek 
primátora pro oblast správy majetku a roz-
vojových ploch Pavel Brada. A  připomněl, 
že současný stav „Šmoulího města“, který 
tvoří většinou zastaralé jednopodlažní ob-
jekty z 90. let, byl dlouhodobě neuspokoji-
vý. /red/
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Děti v mateřské škole Šneček mají k dispozici saunu
Po několika letech byla opět uvedena do provozu sauna v Mateřské škole Zlín, 
Štefánikova 2222, zvaná Šneček. Ve zkušebním provozu začala letos sloužit 
dětem, které školku navštěvují, a to v pravidelných šestitýdenních cyklech. Za 
jejím znovuotevřením stálo nadšení a snaha odstavenou saunu vrátit dětem.

„Se saunováním dětí a  jejich přínosem pro 
zdraví mám výborné zkušenosti. S mými dce-
rami jsme do sauny docházely už od malička. 
Proto před rokem, hned po mém nástupu do 
funkce, jsem hledala způsob, jak by se dalo 
nefunkční zařízení sauny zprovoznit,“ řekla 
ředitelka MŠ Zlín, Štefánikova 2222, Zuzana 
Marušáková. Záměr na opětovné zpřístupnění 
sauny dětem se rychle proměnil v  realitu. Re-
vize zařízení na podzim loňského roku odhalila 
potřebu výměny kamen, včetně ovládacího 

Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání 
od školního roku 2025/2026

Statutární město Zlín využívá pro přihlašování 
dětí k  předškolnímu vzdělávání elektronický 
zápis, přičemž proces podání žádosti o přijetí 
dítěte k  předškolnímu vzdělávání je rozdělen 
do čtyř následně popsaných fází:

1. REGISTRACE – od 12. dubna do 13. května
Od 12. dubna 2025 budou zákonným zástup-
cům dítěte zpřístupněny webové stránky  
www.zapisdomszlin.cz, na které se zaregistrují 
a vytvoří elektronický profil svého dítěte. 
Na základě tohoto profilu bude dítěti přiděleno 
identifikační číslo (ID). Následně si zákonní zá-
stupci vyberou mateřskou školu (dále jen MŠ) 
a dítě do dané MŠ online zaregistrují. Po této 
registraci si vytisknou automaticky vygenero-
vanou žádost. V  případě registrace dítěte do 
více MŠ je nutno vytisknout žádost pro každou 
vybranou MŠ zvlášť. 
Registrace zákonných zástupců spolu s vytvá-
řením profilů dětí bude možné pouze v  první 
fázi, tzn. od 12. dubna 2025 do 13. května 2025. 
Online registrace je pouze jedním z kroků přijí-
macího řízení.

2. PŘÍJEM VYPLNĚNÝCH ŽÁDOSTÍ – 15. května  
2025 (8–12 h a 13–16 h), pouze JINOTAJ, mateř-
ská škola a základní škola Zlín, s.r.o. 8–16 h.
Dne 15. května 2025 ve výše uvedeném čase 
proběhne ve všech MŠ přijímání žádostí. Zá-
konný zástupce dítěte osobně přinese vypl-
něnou, podepsanou a  lékařem potvrzenou 
žádost do MŠ, ve které dítě zaregistroval. V pří-
padě zájmu o přihlášení dítěte do více MŠ, musí 
zákonný zástupce předat žádost v každé MŠ 

osobně. Při převzetí žádosti přidělí příslušná 
MŠ každému žadateli, tj. dítěti, registrační číslo. 
Seznámí zákonného zástupce s  tímto regist-
račním číslem a dalším postupem v přijímacím 
řízení.
Bez osobního předání podepsané a řádně vypl-
něné žádosti v příslušné mateřské škole nemů-
že být přijímací řízení zahájeno.

3. ROZHODOVÁNÍ
Podáním vyplněné žádosti zákonným zástup-
cem v příslušné MŠ se zahájí přijímací řízení, 
tj. správní řízení ve věci podané žádosti – roz-
hodování. Ředitelky a ředitelé jednotlivých MŠ 
rozhodnou podle zveřejněných kritérií o přijetí 
či nepřijetí dítěte k  předškolnímu vzdělávání. 
Tato fáze může trvat až 30 dnů od podání žá-
dosti.

4. ZVEŘEJNĚNÍ VÝSLEDKŮ
Po ukončení rozhodování budou zveřejněny 
výsledky přijímacího řízení. Na internetovém 
portále bude zveřejněn statistický přehled vý-
sledků přijímacího řízení všech MŠ.
Každá MŠ zveřejní seznam registračních čísel 
žadatelů, které přijala na základě podané žá-
dosti (rozhodnutí o přijetí), a to na veřejně pří-
stupném místě v MŠ a na webových stránkách 
školy. Žadatelé, jejichž registrační číslo, přidě-
lené příslušnou MŠ, nebude na zveřejněném 
seznamu, nebyli v této MŠ přijati a bude jim do-
ručeno rozhodnutí o nepřijetí.
Na webu www.zapisdomszlin.cz budou sou-
běžně od 12. dubna 2025 zveřejněny nápově-
dy a návody k veškerým krokům zápisu. V pří-

padě dotazů a připomínek k online registraci 
můžete kontaktovat Marka Jakubu na e-mailu 
info@zapisdomszlin.cz.
Pokud zákonní zástupci provedli registraci 
v  roce 2024, dítě nebylo přijato nebo nena-
stoupilo do MŠ a mají zájem o jeho přijetí od 
školního roku 2025/2026, je nutné celý pro-
ces registrace opakovat.
Seznam mateřských škol zřizovaných SMZ 
naleznete na webu www.zlin.eu – Pro obča-
ny – Magistrát – Popis činnosti útvarů MMZ –  
Odbor školství a  sportu – oddělení školství 
a správy zařízení – Mateřské školy statutární-
ho města Zlína – Zobrazit dokument. /red/

Odbor školství a sportu Magistrátu města Zlína informuje o přijímání 
dětí k předškolnímu vzdělávání od školního roku 2025/2026. 

Nejčastější 
dotazy rodičů 

naleznete 
naskenováním 

QR kódu:

panelu a odpočtových hodin. Výměnu 
vyžadovalo i nefunkční osvětlení sau-
ny, a proto bylo nahrazeno moderním 
LED páskem s měničem barev, který 
přináší příjemnou atmosféru a zlepšu-
je dětem celkový zážitek ze saunování. 
Celkové náklady na opravu dosáhly částky  
44 tisíc korun. „Saunování, jak známo, je účin-
nou formou zvyšování imunity, a  proto jsme 
nápad a  iniciativu při obnovování sauny v ma-
teřské škole velmi uvítali. Obzvláště v  dnešní 

hektické době, kdy často rodiče nemají času 
nazbyt, je bonusem navíc, že k  péči o  zdra-
ví dětí může tímto způsobem přispět i  škol-
ka,“ řekla náměstkyně primátora města Zlína  

Martina Hladíková a  doplnila: „Šneček je 
již druhou městskou školou ve Zlíně, 

která tuto možnost nabízí. Děti se 
mohou saunovat i  v  Mateřské škole 
Zlín, Družstevní, na Jižních Svazích.“ 
Sauna s kapacitou 18 dětí je v Mateř-

ské škole Šneček k dispozici každou 
středu. Přímo v sauně mají zajištěn pitný 

režim a mezi jednotlivými koly se děti sprchují 
vlažnou vodou. Jakmile škola vyhodnotí provoz 
sauny, má v plánu zrealizovat ještě další myš-
lenku. Chce nabídnout možnost návštěv sauny 
i dětem z jiných zlínských mateřských škol. /io/
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Zlín oživí až do konce letních prázdnin desítky akcí
Jaro je tady a s ním i seriál akcí, který zcela v režii nebo za významné 
finanční podpory zlínské radnice začne ve středu 16. dubna na náměstí 
Míru Velikonočním jarmarkem, a skončí až na závěr letních prázdnin. 

„Pět měsíců dlouhý program nabídne ná-
vštěvníkům bez rozdílu věku pestrou pale-
tu kulturních, společenských a  zážitkových 
akcí. Všechny budou zdarma a ještě než léto 
skončí, lidé se mohou těšit na další boha-
tou nabídku, která skončí až ohňostrojem 
na Nový rok 2026,“ uvedl primátor města  
Zlína Jiří Korec. Ve výčtu, který nyní přináší-
me, jsou ty nejvýznamnější události, další na-
jdete na www.kulturazlin.cz.
Nadcházející Velikonoční jarmark nabídne 
kromě velikonočních laskomin a  zboží také 
vystoupení dětských folklorních souborů Vo-
nička, CM Paléska a  Trnečka. K  tomu se při-
dá ukázka dravých ptáků, akrobacie, parkour 
a několik hudební vystoupení. Ve středu 16. i ve 
čtvrtek 17. dubna jsou na programu vždy od  
15 hodin doprovodné programy s  velikonoč-
ními dílničkami, jarním malováním na obličej 
a uměleckou kovářskou dílnou. Ve čtvrtek se 
navíc přidají i žonglérská a sportovní stanoviště 
pro malé i velké. V sobotu 19. dubna přispěje 
do předsvátečního programu na tržišti Pod 
Kaštany Velikonoční farmářský jarmark.
Hned po Velikonocích, v úterý 23. dubna, začne 
s finanční podporou statutárního města popu-
lární cestovatelský festival Neznámá Země. 
Letos přichází s fascinujícím tématem „Pohled 
na svět“. Pořadatelé chtějí prostřednictvím bo-
hatého programu inspirovat účastníky k tomu, 
aby objevili nové způsoby, jak se dívat na svět –  
ať už přes fotografický hledáček, nebo skrze 
vlastní vnitřní perspektivu. „Hlavním lákadlem 
festivalu, jenž ve Zlíně potrvá do 30. dubna, 
bude vystoupení světoznámého fotografa 
Jindřicha Štreita. K  výjimečným bodům pro-
gramu patří také exkluzivní prezentace čes-
kých jeskyňářů, kteří poprvé představí objev 
největšího podzemního termálního jezera na 
světě, pojmenovaného Neuron,“ uvedl jeden 

ze zakladatelů festivalu Petr Horký. Od pátku 
25. do neděle 27. dubna ovládne město Den 
otevřených sportovišť.
„Zlíňanům letos otevře své brány rekordní 
počet místních sportovních klubů i organiza-
cí, bude jich přes třicet! Návštěvníci si budou 
moci vyzkoušet tradiční i  netradiční sporty 
pod dohledem profesionálů zcela zdarma. Od 
gymnastiky, házené nebo plavání přes golf 
a rugby až po kuželny nebo šerm,“ říká Jana 
Kubáčová, ředitelka městské organizace Živý 
Zlín. Třídenní akce, kterou organizuje Živý Zlín, 
je vhodná pro děti i dospělé a jejím smyslem je 
představit zážitkovou a atraktivní formou širo-
ké možnosti sportovního vyžití v krajském měs-
tě. Vyvrcholením Dnů sportovišť bude v neděli 
27. dubna odpoledne na náměstí Míru Adre-
naline Challenge Zlín, která nabídne vzrušující 
podívanou – bike trial show, big air atrakce, 
mobilní lezeckou stěnu a jedno velké překva-
pení! Od středy 7. do úterý 13. května se koná 
festival Zlin Design Week. V rámci této origi-
nální akce Zlín ožije programem plným výstav, 

workshopů, módních přehlídek a  zajímavých 
debat, které propojují mladé tvůrce s  profe- 
sionály a nadšenci.
Navíc ve stejném týdnu si město připomene 
konec 2. světové války. Oslavy dne osvobo-
zení města Zlína jsou na programu od čtvrtka 
8. do soboty 10. května. Třídenní připomínka 
nabídne výstavu, filmové projekce a besedy, 
ale také swingové koncerty. V sadu Svobody 
vyroste stanové městečko a představí se do-
bová vojenská technika. Program se bude ko-
nat na náměstí Míru, před zámkem a na tržišti 
Pod Kaštany pod křídly Živého Zlína.
Od čtvrtka 29. května až do středy 4. června 
se uskuteční Zlín Film Festival 2025.
Hned otevírací den letošního 65. ročníku bude 
patřit městu Zlínu, které uspořádá premiérový 
Den nekonečných možností. „Rozhodli jsme 
se do programu zapojit společnosti, jejichž 
zřizovatelem nebo přispěvatelem je právě 
město Zlín. V tomto duchu jsme oslovili také 
sportovní kluby, které finančně podporuje-
me,“ přibližuje primátor Jiří Korec. „Nekoneč-
no v  názvu uvádíme proto, že činnosti jed-
notlivých organizací nekončí pouze tím, jak 
je vidíme v běžném denním životě, ale jejich 
činnosti se promítají dál do našich životů a je-
jich nasazení v podstatě nezná mezí. Jedná se 
o pilotní ročník a nutno podotknout, že si ten-
to den zajišťujeme ve vlastní režii. Samozřej-
mě s  podporou zúčastněných společností 
a s částečnou dopomocí organizačního týmu 
filmového festivalu.“
V  rámci Dne nekonečných možností se do 
akce zapojí například strážníci městské po-
licie, dobrovolní hasiči, společnost STEZA, 
DDM Astra, Technické služby Zlín, Městské 
divadlo Zlín, KAMZ Zlín, a  také některé zlín-
ské sportovní kluby. Těsně před prázdninami, 
v pátek 27. a v sobotu 28. června, se v parcích 
a  ulicích krajského města uskuteční Festival 
Zlín žije. „Dramaturgie největšího zlínského 
pouličního festivalu stojí z devadesáti procent 
na kapelách s vazbou na region, lokálních ko-
munitách, žánrové rozmanitosti a překvapivé 
proměně veřejného prostoru v příjemná mís-
ta k  odpočinku i  k  setkávání se specifickou 
atmosférou,“ připomenula ředitelka pořada-
telské organizace Živý Zlín Jana Kubáčová. 
Z největších headlinerů do Zlína zavítá Barbo-
ra Poláková, Korben Dallas, Dan Bárta nebo 
PSH. Bohatý půlroční program už od poloviny 
března doplňují akce na tržišti Pod Kaštany, 
které až do konce letních prázdnin nabídne 
celkem 31 tematických akcí! Více o programu 
na www.trzistepodkastany.cz.
Po oba prázdninové měsíce se na šesti pro-
mítacích místech uskuteční 9. ročník Zlínské-
ho filmového léta, které nabízí k večernímu 
zhlédnutí zdarma komedie, dramatické, živo-
topisné, dobrodružné i akční snímky a vstup 
je zdarma. Letošní filmové léto začne v pátek  
4. července a potrvá až do soboty 30. srp-
na. Další akce na www.ic-zlin.cz v kalendáři 
akcí. /ara/
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Prozkoumejte Baťův region novýma očima
Představte si, že stojíte na vrcholu Baťova mrakodrapu, nejvyšší 
budovy ve Zlíně. Pod vámi se rozprostírá město, které vypadá, jako by 
ho někdo vystřihl z učebnice architektury. 

Rovné linie, minimalistické fasády, zelené plo-
chy, všechno dokonale promyšlené. Návštěvní-
ci a turisté to obdivují a žasnou, ale pro nás je to 
prostě „doma“. Je načase změnit perspektivu 
a prozkoumat Baťův region novým pohledem.
Už ze střechy „21“ zpátky na zem se můžete 
dostat dvěma unikátními způsoby: svézt se nej-
delším funkčním páternosterem v zemi nebo vý-
tahem, který měl sloužit jako pojízdná kancelář 
J. A. Bati. Projekt Baťův region, který zanedlouho 
oslaví rok existence, vám zábavnou a  interak-
tivní formou představí desítky dalších skvostů 
a  zajímavostí fenoménu Baťa. Destinační spo-
lečnost Zlínsko a Luhačovicko, město Zlín, Zlín-
ský kraj a  Východní Morava spojily v  projektu 
své síly, aby Baťův odkaz nezapadl a vy jste se 
v množství různorodých atraktivit neztratili.

ZLÍN JAKO SPLNĚNÝ SEN
Baťa nebyl jen podnikatel, byl to vizionář. Jeho 
snem bylo vytvořit moderní, funkční a krásné 
město. A  povedlo se. Dnes má Zlín nejroz-
sáhlejší městskou památkovou zónu v Česku, 
která se rozkládá na ploše 430 hektarů. Od 
mrakodrapu, továrního areálu, filmových ate-
liérů, Baťova památníku až po rodinné domky, 
každá budova vypráví vlastní příběh o odvaze 
a velkých snech, které se splnily.
Duch současného Zlína však není jen o minu-
losti. Baťův odkaz žije v místních start-upech, 
kreativních projektech a  snaze o  udržitelný 
rozvoj. Zlín je městem inovací, technolo-
gického rozvoje a  podnikavosti, což ho činí 
jedinečným nejen v  rámci Česka, ale i  celé 
Evropy.

CCRVM, foto: Martin Bernard

JAK OBJEVOVAT BAŤŮV REGION?
1. Online rozcestník batuvregion.cz
Na tomto webu najdete úplně vše, co potřebu-
jete. Stačí si vybrat téma nebo lokalitu a vydat 
se za poznáním.
2. Sociální sítě
Sledujte Baťův region na Instagramu a  Face-
booku. Každý den objevujte nové příběhy a zají-
mavosti. Sdílejte své zážitky a poznatky s hash- 
tagem #batuvregion.
3. Tištěný průvodce
Vyzvedněte si mapu TOP míst Baťova regionu 
v novém Turistickém informačním centru na ná-
městí Míru a procházejte Zlín tak, jako byste tu 
nikdy předtím nebyli.
4. Aplikace Baťův Zlín a ZAM (Zlínský architek-
tonický manuál)
Stáhněte si mobilního průvodce a  objevujte 
město interaktivně. Je to jako mít Baťova na-
vigátora v  kapse. Staňte se spolu s  námi am-
basadory Baťova regionu, zlínskými patrioty 
a nadšenými objevovateli místních zajímavostí. 
A nezapomeňte k nám pozvat své přátele. /red/

APLIKACE BAŤŮV ZLÍN NABÍZÍ NOVÉ 
MINIHRY, ROZŠÍŘENOU REALITU 
A FOTOSOUTĚŽ

Aplikace ke 
stažení po

 naskenování 
QR kódu: 

S aplikací Baťův Zlín se nejen dozvíte 
zajímavosti o historii města, ale také si 
užijete spoustu zábavy. 
Aplikace Baťův Zlín je k dispozici v české 
i anglické verzi a ke stažení je zdarma.
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Praktický průvodce Kam se zeleným odpadem

Město Zlín se v posledních letech intenzivně zaměřuje na efektivní 
nakládání s odpady, přičemž jedním z klíčových aspektů je problematika 
rostlinného odpadu. 

Tento typ odpadu zahrnuje široké spektrum or-
ganických materiálů, jako jsou zbytky z péče 
o  zahradu (větve, listí, tráva), ale také zelený 
odpad z domácností (slupky a odřezky ovoce 
i zeleniny, řezané květiny, kávová sedlina atd.). 
Nesprávné nakládání s tímto odpadem značně 
zvyšuje náklady na jeho svoz i zpracování, je 
nevzhledné a  může mít negativní dopady na 
životní prostředí i veřejné zdraví.
Technické služby Zlín, s.r.o., zajišťují svoz 
biologicky rozložitelného odpadu prostřed-
nictvím hnědých nádob. V minulém roce bylo 
takto svezeno 3 721 tun bioodpadu. Realizo-
vány jsou také mobilní svozy bioodpadu. Tak-
to svezený odpad je spolu s  odpadem ode-
vzdaným na sběrných dvorech kompostován. 
Tento systém efektivního sběru a  zpracování 
je navržen tak, aby obyvatelům města po- 
skytl jednoduchý a pohodlný způsob, jak třídit 
a odevzdávat rostlinný odpad do odpadového 
systému obce. Výsledek – kompost, si je mož-
né vyzvednout na kompostárně.
Pro občany, kteří potřebují odevzdat větší 
množství rostlinného odpadu (např. z údržby za-
hrad) jsou k dispozici mobilní svozy i přímo kom-
postárna v areálu městské skládky Suchý důl.

STROMKY PATŘÍ NA STANOVIŠTĚ 
TŘÍDĚNÉHO ODPADU
V tomto roce bylo při svozu vánočních strom-
ků svezeno pracovníky Technických služeb 

Zlín přes 36 tun dřevní hmoty a  tato služba 
stála město 362 000 Kč. Pro efektivitu této 
služby je opravdu nutné stromky umisťovat na 
stanoviště tříděného odpadu. Určitě ještě ně-
jaké stromečky zůstaly, nebo naopak přibyly 
až v  posledních týdnech. Výjimkou nebudou 
ani velikonoční kusy. V případě stromků z bytů 
je potřeba odvozu a zpracování naprosto jas-
ná, ovšem u  rodinných domů s  pozemkem, 
krbovými kamny či grilem, kdy je možno vět-
ve i kmen bez problémů využít a zpracovat, je 
tato služba naprosto nadbytečná a  finanční 
prostředky by bylo možno využít efektivněji.

SPECIFICKÉ SITUACE PŘI PÉČI O ZELEŇ 
V OKOLÍ BYTOVÝCH DOMŮ
Obyvatelé lokalit s bytovými domy často na-
kládají s  rostlinným odpadem prostým shro-
mažďováním na hromadách. Velmi často na 
zaužívaných místech i  přímo vedle nádob na 
bioodpad. Odpad je ale třeba umisťovat do 
nádob, jen tak ho mohou popeláři odvézt pro-
střednictvím pravidelných svozů na kompo-
stárnu. Je třeba však odpad nakrátit a postup-
ně plnit do nádob. Svoz pak probíhá od konce 
března do poloviny listopadu ve čtrnáctiden-
ním intervalu.
Umístění veřejných hnědých nádob na rost-
linný odpad o  kapacitě 240 litrů je většinou 
v těchto oblastech možné a následně značně 
zjednoduší správné nakládání s bioodpadem. 
Pokud máte u bytového domu zájem o  tako-
vou nádobu, tak kontaktujte Odbor životního 
prostředí a zemědělství na tel. 577 630 945.
Pokud se jedná o  rozsáhlé úklidové brigády, 
například v  okolí bytového domu, které vy-
žadují likvidaci většího množství rostlinného 
odpadu, je nezbytné, aby tyto aktivity byly 
předem konzultovány s Odborem městské ze-
leně. V takových případech může být likvidace 
odpadu zajištěna prostřednictvím městské-
ho provozu zeleně, nicméně veškeré kroky, 
včetně termínů a organizace svozu, musí být 
předem dohodnuty s  příslušným odborem. 
Je klíčové, aby se odpad primárně likvidoval 
pomocí zmíněných hnědých nádob. Nespráv-
né nakládání s  rostlinným odpadem je nejen 

v rozporu s  legislativou, ale také značně zvy-
šuje náklady na jeho transport. Hlavní činností 
odboru městské zeleně je péče o  veřejnou 
zeleň, při které bylo vyprodukováno v loňském 
roce přes 180 tun rostlinného odpadu.
Pro komunikaci s  Odborem městské zeleně 
je možné využít kontakty uveřejněné na strán-
kách statutárního města Zlína.
V souladu s Obecně závaznou vyhláškou měs-
ta Zlína č. 11/2021 je rostlinný odpad nutné 
ukládat do hnědých nádob k tomu určených, 
odevzdávat v  jednom ze tří sběrných dvorů 
nebo přímo na kompostárně, ale je možno vy-
užít i mobilních svozů odpadu. Jakékoliv „od-
kládání na hromady“ je zakázáno, jedná se 
o přestupek pod sankcí až 50 000 Kč.
Správné nakládání s rostlinným odpadem má 
zásadní význam pro zlepšení vzhledu měst-
ské krajiny, prevenci ekologických problémů 
a  podporu účelného zpracování organických 
materiálů.
Všichni občané, kteří samostatně kompostu-
jí, využívají pro rostlinný odpad systém svozu 
pomocí hnědých nádob nebo jiných možnos-
tí řádného odevzdání odpadu, tak přispívají 
k dosažení udržitelného a čistého městského 
prostředí.

KOMPOST JE K DISPOZICI A ZDARMA!
Zpracování rostlinného odpadu probíhá na 
kompostárně v  areálu skládky Suchý důl 
a  bezplatný odběr kompostu do 250 kg (asi 
0,5 m3) je umožněn všem občanům statutární-
ho města Zlína. Větší množství je možno ode-
brat za úhradu ve výši 500 Kč za tunu.
Odběr je možný na kompostárně ve středu 
od 16:00 do 19:00 hod. a v sobotu od 8:00 do 
12:00 hod. Je třeba počítat s vlastní nakládkou 
(pytle s sebou).

TŘÍDĚNÍ ODPADU JE ODPOVĚDNOST 
KAŽDÉHO Z NÁS!
Město Zlín připomíná, že třídění odpadu je klí-
čové pro dosažení dlouhodobé udržitelnosti 
a ochrany přírodních zdrojů.
Děkujeme všem občanům Zlína, kteří se ak-
tivně podílejí na ochraně našeho životního 
prostředí a  přispívají k  lepší budoucnosti pro 
všechny!

Odbor městské zeleně, Odbor životního 
prostředí a zemědělství MMZ

Takhle ne! Snímek, jak se s odpadem nenakládá,  
je z ulice Nad Stráněmi. FOTO: (pol)

Technické služby Zlín hodnotí loňský rok, z po-
hledu využívání sběrných dvorů ve městě, jako 
mimořádně úspěšný. Obyvatelé je využívali více 
než v minulých letech.
Největší zájem zaznamenal sběrný dvůr Záleš-
ná, kam zavítalo 19 679 lidí. Vysoký počet uži-
vatelů hlásí i sběrný dvůr Louky (8 857), kde je 
narůst v porovnání s rokem 2023 více než dvoj-

násobný, a Malenovice (6 926). Celkové množ-
ství přijatého odpadu pak dosáhlo téměř dvou 
tisíc tun.
Všechny sběrné dvory byly otevřeny vždy od 
pondělí do soboty. Navíc během letní pro-
vozní doby, která začíná 1. dubna, je sběrný 
dvůr v Loukách o sobotách otevřen vždy až 
do 15. hodiny.

Technické služby Zlín dlouhodobě apelují na ob-
čany, aby veškerý odpad předávali výhradně ve 
sběrných dvorech, odkládání ke kontejnerům je 
nelegální. Sběrné dvory přijímají širokou škálu 
odpadu a zajišťují jeho ekologické zpracování.
Podrobnosti o  provozu a  pravidlech nakládání 
s  odpadem na https://www.tszlin.cz/ukladani-
-odpadu/sberne-dvory. /red/

Sběrné dvory zaznamenaly loni rekordní počet uživatelů



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 44 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+kk 18 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 28 m², ulice Štefánikova, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej rodinný dům 
v Loučce

podlahová plocha 
250m² s možností 
dalšího rozšíření 60m²
sklep, garáž, zahrada
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 2+kk, 
Karolinka

plocha 52m²
po kompletní 
rekonstrukci
vč. sklepu a kůlny
přímo u sjezdovky
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 3+1, 
Uherský Brod

po komplet. rekonstrukci
prostorný 66 m2
balkón a sklep, koupelna 
s vanou i sprch. koutem



Nová lékárna Dr. Max

zdroj: seznam.cz

Rašínova 183
Zlín

pondělí – pátek 8.00–18.00 
sobota 8.00–12.00 
neděle zavřeno

Při koupi libovolné kombinace 3 produktů značky Dr. Max zaplatíte za nejlevnější z těchto tří produktů 
pouze 0,01 Kč (pro účely této reklamy byla výsledná cena zaokrouhlena na celé koruny). Akce platí 
pro členy klientského programu Karta výhod Dr. Max, a to od 1. do 30. 4. 2025 nebo do vyprodání zásob 
a vztahuje se i na produkty značky PRO32. Akce se nevztahuje na produkty značky Bebelo a Skinexpert 
a léčivé přípravky Dr. Max. Tuto akci nelze kombinovat s jinými akcemi ani slevami na produkty značky Dr. Max.

200,- 150,- 100,- 450,-+ + =

200,- 150,- NAVÍC+ + = 350,-
-100,-

Zlin-otviracka-03-2025-190x136mm.indd   1 07/03/2025   12:29

tel. 777 000 987

hodinovymanzelzlin.eu

HODINOVÝ
 MANŽELZlín
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Rozhovor

Jan Hřebejk: Zakladatelé moderního Zlína vytvořili 
nesmrtelné dílo
Jan Hřebejk se bez diskuse řadí k nejlepším českým režisérům. K výčtu 
jeho filmové, televizní a divadelní tvorby by jedna strana magazínu, 
který si právě čtete, nestačila. Kdo by neznal jeho první celovečerní 
snímek Šakalí léta. Nebo Musíme si pomáhat, Horem pádem, Pupendo, 
Krásku v nesnázích. Spousta lidí by měla pokažené Vánoce, kdyby 
mezi svátky alespoň jednou neviděla Pelíšky.

Málokdo ale ví, že k oblíbeným městům slav-
ného režiséra patří Zlín. „Je to jednoduché jako 
SMRT, a krásné jako život! S obdivem Jan Hře-
bejk.“ V úterý 19. února se přesně takto vyznal 
do pamětní knihy k obdivu Památníku Tomáše 
Bati. Režisér si jeho prohlídkou vyplnil pauzu při 
natáčení se štábem společnosti Arthur Kren-
sky films. Ta ve Zlíně až do června natáčí pro 
Českou televizi dvanáctidílný televizní seriál 
z cyklu Místo zločinu. Jan Hřebejk režíruje dvě 
z detektivek s názvy Dlouhá cesta a Nenávist.

Jak se stane, že režisér, pro kterého není de-
tektivní žánr číslo jedna, natáčí ve Zlíně hned 
dvě kriminálky?
Nejsem zanícený divák detektivek, to je prav-
da, ale velice rád je točím. Seriál Místo zločinu 
Zlín je podobný v Německu populárnímu cyklu 
Tatort. I naše příběhy mají předlohu ve skuteč-
ných, silných, lokálních případech. Spolupra-
cujeme na nich s  místními kriminalisty, žádný 
z příběhů navíc nemá otevřený konec, pokaž-
dé se jedná o překvapivá rozuzlení. Je to lákavá 
práce, navíc producent Martin Froyda je můj 
kamarád.

O čem budou Dlouhá cesta a Nenávist?
Mohu pouze naznačit. V Dlouhé cestě se řeší 
záhadné úmrtí tří lidí z jedné sekty, mrtvoly se 
našly v jednom z typických baťovských domků. 
V  Nenávisti jde o  úmrtí seniorky, kdy zpočát-
ku vše vypadá na banální loupežnou vraždu. 

Upřímně, názvy obou dílů se mi příliš neza-
mlouvají, raději bych byl pro originálnější názvy. 
Třeba tak, jak si případy nazvali kriminalisté 
sami pro sebe. Chápu ale, že i vzhledem k žijí-
cím pozůstalým nemůžete všechno pojmeno-
vat a udělat tak, jak byste chtěl.

Jak důležité je pro vás autentické prostředí?
Architektura baťovského Zlína je obecně zají-
mavá. Téměř celá Nenávist se odehrává v jed-
nom z  výškových domů (Drofa na Zálešné, 
pozn. autora), což byl pro nás tak trochu dar 
z nebes. Tvoříte na jednom místě, poznáváte 
sousedské vztahy. Děkuji místním, že jsme 
u  nich mohli natáčet. Mimochodem, výhled 
z domu byl téměř impozantnější než z Baťova 
mrakodrapu. Pro Dlouhou cestu jsme poblíž 
Hotelu Zlín našli cihlový domek.

Jaká je vaše první vzpomínka na Zlín?
Docela vtipná. V roce 1994 jsem tady se svým 
celovečerním filmovým debutem Šakalí léta 
vyhrál filmový festival a  od té doby to byla 
jediná výhra. (úsměv) V  roce 2011 jsem pak 
byl členem festivalové poroty a  díky organi-
zátorům jsem si mohl poměrně důkladně pro-
hlédnout celé město. Například tehdy čerstvě 
zrekonstruovanou „Jedenadvacítku“, galerii 
a také zoo v Lešné. Moje děti tehdy byly ještě 
malé a ptaly se mě, jestli jsme se štábem už 
navštívili Lešnou, že je to nejhezčí zoologická 
zahrada v republice. Pobavilo mě to, protože 

každý přece ví, že nejhezčí zoo je v Praze Troji 
nebo safari ve Dvoře Králové, že? (úsměv) Na-
konec jsem byl nadšený a vraceli jsme se na 
Lešnou opakovaně. Víte, z výchovného hledis-
ka je to mimořádná zoo. Zatímco jinde vidíte 
například všechny šelmy pohromadě, v  Leš-
né se dělí zvířata podle světadílů. Koncepce 
v Lešné je naprosto skvělá. Samozřejmě mě 
nadchla i architektonická stránka, ten rozleh-
lý park je nádherný. Stejně tak jednotlivé ex-
pozice, třeba voliéra supů nebo ty speciální 
pavilony…

No vidíte, a  většina návštěvníků Zlína stále 
nejvíc opěvuje mrakodrap…
Na ten mám jednu milou vzpomínku.

Povídejte.
Když jsem byl před čtrnácti lety členem festi-
valové poroty, tak jsem v rámci volného času 
potkal u mrakodrapu známou kanadskou he-
rečku Stanu Katic. Patřila tehdy k  festivalo-
vým hostům. Pamatoval jsem si ji z bondovky 
Quantum of Solace, ve které hrála. Nakonec 
jsme společně jezdili nahoru a dolů. Byli jsme 
z té zlínské dominanty nadšeni.

Jaké projekty vás letos ještě čekají?
Společně s mojí spolužačkou z FAMU, velkou 
kamarádkou a spisovatelkou Martinou Forma-
novou, připravujeme osmidílnou komediální 
minisérii na motivy jejích povídek. Jedná se 
o projekt v produkci České televize, který nám 
zabere čas až do podzimu. To je také důvod, 
proč se na seriálu Místo zločinu Zlín podílím 
jen dvěma díly.

Vraťme se ještě ke Zlínu. Jak byste město 
charakterizoval?
Mám velký obdiv k  dědictví, které nese. Ale 
musím říct, a myslím to jen v dobrém, že na 
Zlínu člověk nejvíc vidí, jací byli komunisté. 
Člověk tady spatří něco architektonicky vel-
kolepého, úchvatného, co vzešlo z  poctivé, 
kreativní a organizované práce. Když si k tomu 
ale představíte, jak by mohl Zlín vypadat, kdy-
by jeho vývoj na padesát let neovlivnili a neza-
brzdili komunisté, tak je vám smutno. Samo-
zřejmě, mnoho se toho tady zvedlo, dnes je 
Zlín nádherně opravené město. Uvědomíte si, 
jak ohromný potenciál tady byl v  lidské prá-
ci, kreativitě, a  to všechno při relativně málo 
osobnostech. Město nebudovaly, obrazně 
řečeno, miliony lidí, všichni se přidali postup-
ně a vyrůstali na základech. Ale ta vize otců 
zakladatelů, tedy Tomáše a Jana Antonína Ba-
ťových, a sboru jejich ředitelů, mezi nimiž byl 
i  dědeček Václava Havla Hugo Vavrečka, to 
je nesmrtelné dílo. Všechno je to inspirativní, 
ale taky strašně varovné. Ukazuje to, co může 
způsobit pitomost lidí, když ve volbách zvolí 
špatné politiky, kteří mohou všechno poslat 
do háje. Jaroslav Chudara

Režisér Jan Hřebejk natáčí ve Zlíně dva díly z detektivního cyklu Místo zločinu. Česká televize začne seriál 
vysílat od ledna 2026 vždy v pondělí v hlavním vysílacím čase, tedy ve 20 hodin. FOTO: Jan Salač
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ÚTERÝ 22.4.
19:00 CESTOPIS ROKU 2024
Přímý přenos na ČRo 1 - Radiožurnál 

STŘEDA 23.4.
16:00 ANEŽKA STRAKOVÁ - FOTOGRAFIE A KRESBY 
Z CEST
Vernisáž výstavy v Městské knihovně Otrokovice

17:30 JAN BEROUNSKÝ, STANISLAV HAMPALA, MIRO-
SLAV NÁPLAVA - SRDCAŘI NA VODĚ
Přednáška v Obřadní síni Městského úřadu Otrokovice

18:00 JIŘÍ LANGMAJER, PETR HORKÝ, HONZA TRÁVA 
TRÁVNÍČEK - JEŠTĚ JSME NESKONČILI
Přednáška na lezecké stěně Verticon 

20:30 ANEŽKA STRAKOVÁ, JAN BEROUNSKÝ - FOTO-
GRAFOVÉ NA JÁVĚ
Přednáška ve Velkokavárně Gulliver

ČTVRTEK 24.4.
10:00 ANEŽKA STRAKOVÁ - ZÁBAVNÉ FOTOGRAFO-
VÁNÍ 
Workshop pro školy

18:00 MAREK AUDY, RICHARD BOUDA - EXPEDICE 
NEURON ATMOS 
Přednáška na Zámku Zlín

20:30 MAREK JEHLIČKA - SVĚT Z VÝŠKY
Přednáška v Kavárně U7 

PÁTEK 25.4.
10:00 MAREK JEHLIČKA - NATÁČENÍ A FOTOGRAFO-
VÁNÍ DRONEM
Workshop pro školy

16:00 DAN PŘIBÁŇ - ŽLUTÁ ŽÁBA PLUJE DO MONGOLSKA
On-line rozhovor na webu a facebooku Neznámé Země

18:30 PETR JAN JURAČKA - KOLUMBIE: EXPEDICE PÁRAMO  
Přednáška v Kavárně Továrna

SOBOTA 26.4.
15:00 PETR HORKÝ, VLADIMÍR KROC, MIROSLAV NÁPLAVA, 
MICHAL BUMBÁLEK - STOLETÍ MIROSLAVA ZIKMUNDA
Otevřená zahrada Zikmundovy vily

NEDĚLE 27.4. 
14:00 ANNA HOGENOVÁ, JAN BENDA, TOMÁŠ 
PACINA, PETR HORKÝ - SOCRATO KONFERENCE: JAK 
UTVÁŘET SVŮJ POHLED NA SVĚT
Konference v Galerii Desítka na Obchodním domě

19:00 LUBOMÍR HLAVSA, MARTIN ŠTOLL - FOTO-
GRAFUJI, TEDY JSEM
Projekce fi lmu a setkání v Kavárně U7

PONDĚLÍ 28.4.
16:00 MILOŇ ČEPELKA - SETKÁNÍ SE ČTENÁŘI
Setkání v Městské knihovně Otrokovice

18:00 MILOŇ ČEPELKA A MIROSLAV NÁPLAVA - 
SRDCE NA VODĚ 
Beseda na Zámku Zlín

20:00 RUDOLF ŠVAŘÍČEK - NAHÁ AFRIKA      
Přednáška na Zámku Zlín

20:00 PROJEKCE CESTOVATELSKÝCH FILMŮ
Cestovatelský biograf ve Velkokavárně Gulliver

ÚTERÝ 29.4.
18:00 JINDŘICH ŠTREIT - MŮJ POHLED NA SVĚT
Projekce fi lmu a beseda v Zikmundově vile

20:30 MAREK BALICKI - SE SKLÁDACÍM KOLEM 
Z EVROPY DO JAPONSKA
Přednáška ve Velkokavárně Gulliver

STŘEDA 30.4.
17:00 DOKÁŽÍ LIDÉ ŽÍT V MÍRU?
Minikonference v Zikmundově vile

VÝSTAVY
EXPEDICE NEURON ATMOS - SVĚTOVÝ OBJEV 
ČESKÝCH SPELEOLOGŮ
Obchodní centrum Centro Zlín, Malenovice

JINDŘICH ŠTREIT - MŮJ POHLED NA SVĚT
Piazzetta mezi podchody, náměstí Práce

VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ A KRESEB Z CEST ANEŽKY 
STRAKOVÉ
Městská knihovna Otrokovice

Změna programu vyhrazena! Více informací o jednotlivých akcích a předprodeji vstupenek na www.neznamezeme.cz
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Tvoříme Zlín

inzerce

UHERSKÉ HRADIŠTE
Ul. Šromova 137 
tel. 608 492 578

•DENNÍ MENU
•NETRADICNÍ INDICKÉ RAUTY
•USPORÁDÁNÍ RODINNÝCH OSLAV
•ZAJIŠTENÍ ROZVOZU JÍDEL

ZLÍN
nám. Práce 1099/1

tel. 601 182 385

•
•
•
•

„Chybělo mi hřiště, které se dá navštěvovat celoročně“
Participativní rozpočet Tvoříme Zlín letos pomůže dětem. Postarala 
se o to Martina Julíčková, která v loňském ročníku v kategorii 
Malé projekty uspěla hned dvakrát. Ve veřejném hlasování zvítězil 
její nápad nazvaný Plachtové zastřešení dětského hřiště v parku 
Komenského, v případě projektu Vyhlídka s houpačkou byla 
spolunavrhovatelkou. 

„S jedním malým návrhem, jednalo se o návrh 
košů u laviček na spojnici ulic Okružní a Bu-
dovatelská u II. segmentu na Jižních Svazích, 
jsem uspěla už v roce 2023. Tento návrh se 
po umístění mezi výherci rychle proměnil 
v realitu, a to mi dodalo odvahu pustit se do 
dalších, už složitějších návrhů,“ říká Martina 
Julíčková v rozhovoru pro Magazín Zlín. 

V kategorii malé projekty jste tentokrát zví-
tězila s  návrhem na plachtové zastřešení 
dětského hřiště v  parku Komenského. Jak 
nápad vznikl? Co vás inspirovalo?
Hřiště v  parku Komenského je hojně vy- 
užívané. Je to vlastně jediný bod pro rodiče 
s dětmi v centru Zlína. Když je ale parné léto, 
a myslím, že mnoho rodičů mi dá za pravdu, 
tak zde není mnoho míst, kde se můžete 
před sluníčkem schovat. Bylo by proto fajn, 
kdyby si děti mohly na hřišti nerušeně hrát 
a být chráněné nejen před ostrými paprsky, 
ale také před náhlým letním deštěm. Ve Zlíně 
mi chybělo hřiště, které by se dalo navštěvo-
vat celoročně bez ohledu na změnu ročních 
období a  vrtochů počasí. Proto původní ná-
vrh měl být nejen na zastínění, ale i na zimní 
zastřešení. To však z  několika důvodů není 
možné.

Stojíte rovněž za úspěšným projektem Vy-
hlídka s houpačkou, dalším z vítězných ná-
vrhů posledního ročníku. V  tomto případě 
jste byla spolunavrhovatelkou. Kde „vyhlíd-

ka“ vznikne a kdo všechno se na tomto ná-
padu podílel?
Tento projekt jsme navrhovaly společně s ka-
marádkou Lenkou, která je nadšenou ama-
térskou fotografkou a  milovnicí pejsků. Tak 
jsme tyto dvě věci spojily a vznikl nápad foto- 
pointu v blízkosti psí louky na Jižních Svazích 
na Kocandě. Vyhlídka s houpačkou, která by 
mohla sloužit i  jako místo pro pořízení hez-
kých fotek s pohledem na město, bude stát 
v  těsné blízkosti veřejného ohniště. Mimo-
chodem, tomu ke vzniku před několika lety 
také pomohl projekt Tvoříme Zlín.

Zúčastníte se i letošního ročníku? Co chys-
táte?
Pro letošní ročník zatím nemám konkrétní ná-
vrh, ale třeba mě ještě do uzávěrky přihlášek 
něco napadne. (úsměv) Chtěla bych ale pod-
pořit všechny, kteří nápad mají, aby se nebáli 

a návrh podali. Podání zabere jen pár minut 
a není potřeba žádných složitých architekto-
nických projektů nebo nákresů.

Na Instagramu jste založila účet Zlínské 
matky. Co je jeho smyslem?
Účet zlinske_matky jsem založila už před více 
než pěti lety a  jeho smysl se drobně mění 
s  obdobím, kterým i  jako společnost pro-
cházíme. Prvotní záměr byl čistě informační. 
Chtěla jsem maminkám, které třeba neznají 
Zlín tak dobře, protože tu podobně jako já 
nevyrostly, přistěhovaly se nebo se po del-
ší době vrátily do své domoviny, na jednom 
místě poradit, kam jít s miminkem na plavání, 
cvičení, do herničky nebo po probdělé noci 
na dobrou kávu. Těsně po založení ale přišla 
covidová pandemie a účet se stal neplánova-
ně profilem spíš výletním. V poslední době se 
smysl účtu opět trochu proměňuje a z čistě 
neosobního online prostředí se stává, díky 
pravidelným setkáváním, off-line komunita 
skvělých zlínských maminek, ve které se na-
vzájem propojujeme, podporujeme, sdílíme 
a inspirujeme.  Jaroslav Chudara

Participativní rozpočet Tvoříme Zlín 
se letos uskuteční poosmé. Podávání 
návrhů pomocí formuláře bude možné na 
webových stránkách www.tvorimezlin.cz  
od 1. dubna do 31. května. S dotazy se 
můžete obrátit přímo na koordinátorku 
projektu na tel. čísle 577 630 205 nebo 
na e-mail tvorimezlin@zlin.eu.
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Informace

Dotace poskytovatelům 
registrovaných sociálních 
služeb v roce 2025

Dotace z Fondu prorodinných 
aktivit za rok 2025

Rada města Zlína vyhlásila dne 14. března 2025 dotační program na rok 
2025 na poskytování finanční podpory ze Sociálního fondu, a to:
Program C – Podpora vybraných registrovaných sociálních služeb za-
řazených do Dočasné sítě sociálních služeb Zlínského kraje, které mají 
Pověření k poskytování sociálních služeb. Příjem žádostí začíná 14. dub-
na 2025 v 08:00 hod a končí 25. dubna 2025 ve 24:00 hod. Bližší infor-
mace jsou zveřejněny na webových stránkách statutárního města Zlína 
https://www.zlin.eu/socialni-sluzby, nebo budou žadatelům poskytnuty 
administrátorkou Sociálního fondu statutárního města Zlína, Mgr. Alenou 
Podanou, tel. 577 630 845, e-mail: alenapodana@zlin.eu, Odbor sociál-
ních věcí Magistrátu města Zlína (detašované pracoviště tř. T. Bati 3792, 
budova Okresní správy sociálního zabezpečení). /red/

Rada města Zlína dne 14. března 2025 vyhlásila výběrové řízení/program 
na přidělení dotací z Fondu prorodinných aktivit – Program A na rok 2025, 
jehož účelem je podpora celoročních pravidelných volnočasových akti-
vit dětí a mládeže s trvalým bydlištěm na území SMZ. O dotace si mohou 
zažádat právnické osoby, zajišťující celoroční pravidelně se opakující vol-
nočasové aktivity pro děti a mládež na území města Zlína, o nichž jsou 
známy výsledky činnosti nejméně za jeden kalendářní rok. Příjem žádostí 
začíná 14. dubna 2025 v 08:00 hod a končí 25. dubna 2025 ve 24:00 
hod. Bližší informace jsou zveřejněny na webových stránkách SMZ  
https://www.zlin.eu/volnocasove-aktivity-pro-deti-a-mladez, nebo bu-
dou žadatelům poskytnuty tajemnicí Fondu prorodinných aktivit SMZ, 
Mgr. Alenou Podanou, tel. 577 630 845, e-mail: alenapodana@zlin.eu, 
Odbor sociálních věcí Magistrátu města Zlína (detašované pracoviště  
tř. T. Bati 3792, budova Okresní správy sociálního zabezpečení).  /red/

Město Zlín vyhlašuje výzvy na poskytování dotací z Ekofondu statutární-
ho města Zlína na rok 2025 z těchto dotačních programů:
■  ODKANALIZOVÁNÍ OBJEKTŮ 

příjem žádostí od 1. dubna – 31. října 2025
■  ENVIRONMENTÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVA A OSVĚTA 

příjem žádostí od 1. dubna – 31. října 2025
■  PROJEKTY NA REALIZACI OPATŘENÍ VEDOUCÍCH KE ZLEPŠENÍ  

STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ VE STATUTÁRNÍM MĚSTĚ ZLÍNĚ 
příjem žádostí od 1. dubna – 31. října 2025

■  ODBORNÉ OŠETŘENÍ DŘEVIN 
příjem žádostí od 1. dubna – 31. října 2025

■  KÁCENÍ STROMŮ 
příjem žádostí od 1. května – 31. května 2025

■  KÁCENÍ STROMŮ 
příjem žádostí od 1. prosince – 31. prosince 2025

■  VÝSADBA A ÚDRŽBA ZELENĚ 
příjem žádostí od 1. prosince – 31. prosince 2025

Bližší informace k  podání žádostí naleznete na webu města  
https://www.zlin.eu/ekofond nebo poskytuje Odbor životního prostředí 
a zemědělství Magistrátu města Zlína, tel. 577 630 951 a Odbor městské 
zeleně Magistrátu města Zlína, tel. 577 630 961 (pro Výzvu na kácení 
stromů a na výsadbu a údržbu zeleně). /red/

Nové výzvy z Ekofondu 
pro rok 2025

Dotace z Fondu pro 
mezinárodní styky
Fond pro mezinárodní styky statutárního města Zlína poskytne dotace 
pro oblast mezinárodní styky pro 2. pol. roku 2025, a to na realizaci akcí 
a projektů, které rozvíjejí aktivity zaměřené na mezinárodní spolupráci 
s důrazem na vztahy s partnerskými městy.
Dotace jsou určeny fyzickým a právnickým osobám ke spolufinanco-
vání neziskových akcí, projektů a zájmových činností v oblasti mládeže, 
tělovýchovy, sociálních služeb, kultury, vzdělávání a prevence krimina-
lity, které jsou spolupořádány zahraničními partnery žadatele, partner-
skými městy, nebo jichž se zahraniční partneři nebo partnerská města 
žadatele účastní.
Příjem elektronických žádostí je do 19. května 2025 do 14 hodin. Bližší 
informace poskytne Michaela Novosadová, Odbor kanceláře primáto-
ra, nám. Míru 12, tel. 577 630 138, e-mail: michaelanovosadova@zlin.
eu. Více podrobností na https://www.zlin.eu. /io/

Dotace z Kulturního fondu
Město poskytne dotace z  Kulturního fondu statutárního města Zlína 
v podoblasti – Kulturní akce konané ve 2. pololetí 2025.
Příjem žádostí bude zahájen 4. dubna 2025 od 8 hodin, ukončení příjmu 
žádostí je stanoveno do 25. dubna 2025 do 14 hodin.
Žádosti o dotace z fondu jsou podávány elektronicky prostřednictvím 
webové aplikace https://formulare.zlin.eu/zadostkulturnifondakce.
Bližší informace k podání žádostí žadatelé mohou najít na webových 
stránkách www.zlin.eu, odkaz zde: Program pro poskytnutí dotace 
z Kulturního fondu - Zlín.eu (zlin.eu), nebo je možné obrátit se na Odbor 
kultury a památkové péče Magistrátu města Zlína, Zarámí 4421, Petra 
Krajčová, tel. 577 630 314. /io/

Blíží se termín, do kterého musí žadatelé o městské byty potvrdit trvá-
ní bytové potřeby. Aktualizace se týká bytů seniorských, dostupných, 
sociálních a bezbariérových. Žadatelé zařazení do pořadníku městských 
bytů jsou povinni své žádosti aktualizovat do 30 dnů od okamžiku změ-
ny a také jednou ročně potvrdit, že jejich bytová potřeba trvá. Pokud již 
byt nepotřebují, je třeba, aby požádali o své vyřazení z pořadníku. Pře-
depsaný formulář je třeba osobně vyplnit na oddělení správy bytových 
domů Odboru majetkové správy Magistrátu města Zlína, nejpozději do  
30. dubna 2025. Oddělení správy bytových domů sídlí v budově Magist-
rátu města Zlína, v ulici Zarámí 4421 ve Zlíně; po a st 8–17 hodin. /io/

Žadatelé o byt musí 
aktualizovat své žádosti



Bistrotéka má nové jarní menu, 
tatarák a smažák zůstávají! 
S příchodem jara představuje Bistrotéka 
Valachy čerstvé sezónní menu. Nechte se 
inspirovat doporučeními šéfkuchaře Jana 
Kopeckého: 

• Sendvič se smaženým kuřetem, česnekovo 
– medová omáčka, marinovaná cibule se sa-
látovou okurkou a pažitkou

• Mořský vlk pečený na másle s květáko-
vým pyré a koprový beurre blanc

Náš tip: Nejvyhlášenější speciality Bistrotéky 
v menu zůstávají: mj. tatarák s lanýžovým 
krémem a sušeným žloutkem, sýr smažený 
na přepuštěném másle s brambory ve slup-
ce nebo steaky z čestru. Změny vyhrazeny. 
Více na www.bistrovalachy.cz.

Pro jarní květiny a dekorace
do House Deco 
K jaru patří vůně čerstvých květin a svěží 
barvy! Nechte svůj domov rozkvést s nádher-
nými kyticemi a velikonočními dekoracemi 
z House Deco & Flowers. Přijďte si vybrat 
jarní inspiraci, která rozzáří váš stůl i celý 
interiér.

Sladká pauza kdykoli a kdekoli díky 
Kafe na rohu 
Zastavte se v Kafe na rohu a dopřejte si 
chvilku pohody s lahodnou kávou a dezer-
tem, který pohladí vaše chuťové buňky. Ať 
už máte chuť na krémový cheesecake, do-
mácí koláč nebo voňavý šálek cappuccina, 
v Kafe na rohu si přijdete na své. V období  
Velikonoc se můžete těšit na tvořivé dílničky.

Nově si jejich zákusky a kávu můžete vy-
chutnat i z pohodlí domova. Se službou 
WOLT je to hračka. 

Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání.
Vyrazit sem můžete také za dobrým jídlem. Co je nového a co se chystá?

DUBNOVÉ TIPY
z Obchodního domu Zlín 

Do školy vaření na klasiku i novinky
Chcete se přiučit novým dovednostem v ku-
chyni? Nenechte si ujít kurzy ve škole vaření 
v Bistrotéce Valachy. V kalendáři akcí jsou 
vypsány desítky termínů. Je mezi nimi řada 
novinek, mimo jiné: 

Nejoriginálnější místo pro firemní 
akce ve Zlíně
Výhled na celé město, skvělá gastronomie 
a velkorysý prostor Galerie Desítka jsou 
jako stvořené pro firemní večírky, oslavy 
i jednání. Najdete ji na střeše Obchodního 
domu a nabízí kompletní vybavení pro malé 
i velké firemní akce bez starostí. A klidně po 
celý rok.  

1. 4. Velký kurz tataráků
7. 4. Vietnamská kuchyně 
13. 4. Thajská kuchyně IV
14. 4. Asijská kuchyně (nejen) pro vegany 
23. 4. Nejlepší dezerty Bistrotéky Valachy
27. 4. Velký kurz risotta
28. 4.  Kurz italské gastronomie
5. 5.  Pečení dokonalých dortů II
7. 5. Valašská kuchyně
12. 5. Indická kuchyně III
13. 5. Španělská kuchyně 



Probuďte své smysly s jarem a osvěžte se ikonickým Aperol Spritz! Přijďte si užít lehkou, 
svěží chuť, která dokonale ladí s jarní atmosférou. APEROL SPRITZ ZA 99 Kč na Obchod-
ňáku! Platnost akce 24. 3. – 30. 4. 2025.

Konference na téma:
„Jak utvářet svůj pohled na svět?“
v Galerii Desítka 
V neděli 27. 4. 2025 od 14:00 se uskuteční 
konference na téma Jak utvářet svůj pohled 
na svět? Anna Hogenová, Tomáš Pacina 
a Jan Benda budou hovořit na toto téma 
v samostatných blocích a následně v pane-
lové diskusi vedené moderátorem Petrem 
Horkým.

www.obchodnidum.cz

Flow s Marianem Jelínkem
(8.–11. 5.) 
Kdy jste nejšťastnější? Co vás skutečně moti-
vuje? A proč těch nejlepších výkonů dosa-
hujeme bez tlaku a bez motivace? Špička 
v oboru osobnostního rozvoje PhDr. M. Jelí-
nek, Ph.D., vás provede metodami flow, kte-
ré se u něj učí vrcholoví sportovci i manažeři.

Další pobyty na zajímavá témata věnovaná osobnímu rozvoji, setkáním s inspirativními osobnostmi či gastronomii:

1. 5., 5. 12. Etiketa stolování s Ladislavem Špačkem

2.–4. 5.  Víkend s Mercedes Benz (testovací jízdy pro ubytované hosty)

6. 5.  Jarní tradinář s Martinou Viktorií Kopeckou a Martinou Boledovičovou 

10.–12. 10.  Cesta k brilantní paměti s Michaelou Karsten a Jitkou Ševčíkovou

12.–14. 11.  Umění být zdráv a emoční mistrovství s Janem Vojáčkem a Jitkou Ševčíkovou

16. 11.  Brunch s Pavlem Sapíkem a vzpomínky na Václava Havla s Ladislavem Špačkem

20. 11.  Noc bílých lanýžů
4. 12.   Zbigniew Czendlik a Martina Viktorie Kopecká: Advent je tady aneb Jak to bylo od Dušiček po Hromnice
12. 12.  Marek Orko Vácha: Láska tvoří krásu

www.lanterna.cz

Galavečer s šéfkuchařem Tomášem 
Černým (26. 4.)
Zažijte skvělou gastronomii plnou italských 
chutí v podání šéfkuchaře Tomáše Černé-
ho z renomované restaurace Dejvická 34. 
Tomáš Černý je držitelem ocenění Michelin 
Bib Gourmand a získal dvě čepice od Gault 
& Millau. 

Galavečer s Romanem Paulusem
(8. 5.)
Legendární michelinský šéfkuchař se opět 
vrací do Spa hotelu Lanterna. Při degustač-
ním večeru v jeho režii se budou servíro-
vat mj. marinovaný tuňák, hráškový krém 
s mušlemi svatého Jakuba, pekingská kach-
na nebo ganache z bílé čokolády.

Spa hotel Lanterna pro vás připravuje pobyty na zajímavá témata věnovaná osobnímu rozvoji, setkáním
s inspirativními osobnostmi či gastronomii. 

Jarní osvěžení s Aperol Spritz na Obchodňáku!

ZÁŽITKOVÉ POBYTY PRO VÁŠ OSOBNÍ ROZVOJ
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Letná: městská část na okraji zájmu?

Právě zde vznikla první část zahradního měs-
ta. Ve stejné době se v Praze stavěly činžov-
ní domy se záchody a  studenou vodou na 
pavlači, zatímco Baťovi zaměstnanci zde žili 
v domech s koupelnou a s dovážkou potravin 
maminkám až do domu…
Dnes, stejně jako další baťovské čtvrti, čelí 
Letná problémům, které jsou dlouhodobě 
přehlíženy. Regulace památkové péče sice 
chrání vzhled čtvrti, ale zároveň komplikuje 
rekonstrukce domů a zvyšuje náklady. Oby-
vatelé se potýkají s  omezenou občanskou 
vybaveností – chybí obchod, kapacita školky 
je nedostatečná a  jídelna pro seniory zcela 
chybí. Pro 3 000 obyvatel to znamená každo-

Letná je historická čtvrť Zlína s unikátní architekturou a silnou 
komunitou. Byl to první velký projekt Tomáše Bati k řešení bydlení jeho 
zaměstnanců, na kterém se podílela významná jména jeho architektů. 

denní potřebu dojíždět do jiných částí města. 
Situaci zhoršuje i  nedostatečná hromadná 
doprava – trolejbusy končí ve spodní části 
Letné, což je v kopcovitém terénu nejen pro 
starší obyvatele problém.
Doprava a  parkování vyžadují systémové 
řešení. Letná byla navržena v  době, kdy se 
s auty nepočítalo, dnes jsou však nezbytnos-
tí. Čtvrť sama nemůže potřebu parkovacích 
míst pokrýt bez zapojení města. Zpoplatnění 
parkování za užívání veřejného pozemku by 
věc posunulo k řešení, k tomu ale pořád chy-
bí politická odvaha, a  tak pokud se situace 
stane neudržitelnou, řeší ji město jednosměr-
nou dopravou. Při délce ulic na Letné by to 

bylo tragické řešení. Dlouhodobě se snažím, 
aby Letná získala status místní části. Tento 
krok by zajistil lepší financování rozvoje čtvr-
ti a  umožnil by prostřednictvím větší samo-
správy řešit její problémy přímo, bez nutnosti 
spoléhat se ve všem na rozhodnutí magis-
trátu. Zatímco jiné části Zlína již prošly roz-
sáhlými revitalizacemi, naše čtvrť stále čeká 
na svou šanci. Městem deklarovaný zájem 
o účast občanů na správě věcí veřejných je 
pro Letnou jen prázdnou proklamací.
Přesto všechno věřím v  obrovský potenciál 
Letné. Máme zde silnou komunitu, krásné 
prostředí a  bohatou historii. Je načase, aby 
město začalo vnímat potřeby této čtvrti a ak-
tivně je řešilo. Společně můžeme Letnou po-
sunout vpřed a udělat z ní nejen krásné, ale 
i plně funkční místo k životu.
 Ondřej Slováček, 
 opoziční zastupitel za hnutí Zlín 21

Společnost Vodovody a  kanalizace Zlín 
(VAK) chystá v pozici investora rekonstruk-
ci zastaralého a  poruchového vodovodu 
ve čtvrti Letná. Akce nazvaná Rekonstruk-
ce vodovodů Zlín, Pod Rozhlednou I, Pod 
Rozhlednou II se týká ulic Pod Rozhlednou 
a ploch mezi ulicemi Pod Rozhlednou, Bu-
ková a Bří Sousedíků.
Práce se uskuteční moderní bezvýkopo-
vou metodou spočívající v zatažení nového 

potrubí do současného. Začátek je na na-
plánován na duben, předpokládané ukon-
čení se očekává v srpnu. Investor v březnu 
uspořádá veřejné setkání s  obyvateli, kde 
poskytne detailní informace. VAK rovněž 
připravuje roznos informačních letáků s po-
drobnostmi.
„V rámci této rekonstrukce dojde k výmě-
ně stávajícího potrubí, které vzhledem ke 
svému stáří vykazuje čím dál častější po-

ruchy. To vede k  nutnosti oprav a  snížení 
komfortu obyvatel. Zastaralé rozvody na-
hradí nové polyethylenové potrubí, které 
zajistí spolehlivou dodávku pitné vody na 
následující desetiletí,“ uvedl náměstek pri-
mátora Michal Čížek. V čase rekonstrukce 
dojde k  několika krátkodobým odstávkám 
pitné vody. Její dodávka bude zajištěna 
formou suchovodů. O výluce bude investor 
v předstihu informovat. /ara/

Část čtvrti Letná čeká rekonstrukce dosluhujícího vodovodu

Probíhá jarní deratizace
Až do 16. dubna 2025 probíhá ve Zlíně a příměstských částech jarní 
deratizace. Při akci zaměřené na hubení potkanů město uvítá spolupráci 
obyvatel Zlína. 

Občané se mohou sami aktivně zapojit 
a  informovat pracovníky provádějící derati-
zaci v  terénu o  místech výskytu hlodavců, 
anebo mohou výskyt hlodavců osobně 
oznámit na telefonních číslech 605 952 716  
nebo 732 754 501. Je možné informovat také 
Odbor životního prostředí a  zemědělství Ma-
gistrátu města Zlína na telefonu 577 630 925 
nebo 778 400 310. Ochranná deratizace se 
provádí na území našeho města pravidelně, 
a to na jaře a na podzim. Její provádění je zcela 
nezbytné za účelem ochrany lidského zdraví, 
neboť potkani jsou přenašeči původců řady 
nebezpečných onemocnění přenosných i  na 
člověka. Počet těchto onemocnění se pohybu-
je kolem třiceti a k těm nejvýznamnějším z nich 
patří např. salmonelózy a leptospirózy. Snahou 
je také zabránit ekonomickým škodám, které 
hlodavci způsobují zejména na potravinách, ale 

podněty na výskyt hlodavců. Tento zavedený 
systém slouží k vytvoření uceleného přehledu 
a k následnému pokládání nástrah na předem 
vytipovaná místa.
„V  rámci preventivních opatření je důležité, 
co nejvíce ztížit životní podmínky hlodavců 
a omezit jim přístup k potravě, například vol-
ným pokládáním zbytků potravin pro nutrie, 
krmením kachen, holubů nebo jiných zvířat. 
Právě kvůli krmení, zejména nutrií a  kachen, 
došlo ke zvýšenému výskytu potkanů kolem 
řeky Dřevnice. Na náklady města tak bylo nut-
né provést další ohniskovou deratizaci,“ sděli-
la Vladimíra Pavlovová.
Mezi další opatření patří také správná správa 
odpadů, včetně odstraňování černých sklá-
dek, a v neposlední řadě i prevence proti zby-
tečnému skladování nepoužívaných materiálů 
na místech, kde by se mohlo vytvořit vhodné 
prostředí pro hnízdění hlodavců. Nutné je také 
chránit základy budov před pronikáním potka-
nů, pročistit kanalizaci, ničit porosty plevelů 
kolem budov a obydlí a jiných nemovitostí z dů-
vodů větší přehlednosti terénu. /io/

i na objektech, kanalizaci, komunikacích, kabe-
lových rozvodech a dalších zařízeních.
„Ochrana před hlodavci není jenom o  jejich 
hubení, ale je nutné ji chápat jako celý systém 
opatření směřujících k jejich regulaci a udržení 
populace na co nejnižší úrovni,“ sdělila vedou-
cí Odboru životního prostředí a  zemědělství 
Magistrátu města Zlína Vladimíra Pavlovová.
Pro zajištění co nejvyššího efektu je třeba pro-
vádět deratizaci pravidelně a zároveň uplatňo-
vat preventivní opatření. Nezbytný je monitoring 
míst, kde by mohlo dojít k výskytu hlodavců na-
příklad tam, kde jsou pohozené zbytky potra-
vin, nepořádek kolem domů či sběrných nádob 
určených na odpad, černé skládky apod. Mo-
nitoring provádějí pracovníci firmy DERATEX 
ve spolupráci s  pracovníkem Odboru životní-
ho prostředí a  zemědělství a  také s  občany 
města. Ti mohou v průběhu roku sdělovat své 
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Dlouhověké obyvatelky Zlína slavily
Dvě dlouhověké Zlíňanky oslavily významná životní jubilea. Paní Andělína 
Veverková oslavila na Valentýna 101 let a paní Drahomíra Stehlíková si o dva 
dny dříve užila dokonce 103. narozeniny. 

Ani jedna z žen nepochází ze Zlína, ale obě zde 
našly své životní partnery, založily rodiny a roz-
hodly se v  baťovském městě zůstat natrvalo. 
Obě dámy se stále aktivně zajímají o společen-
ské dění, mají rády lidi a  vyzařují neuvěřitelně 
pozitivní energii.

ANDĚLÍNA VEVERKOVÁ
Mladší z jubilantek Andělína Veverková je rodač-
kou z Tupes u Uherského Hradiště, kde prožila 
dětství se sedmi sourozenci. Už ve 14 letech 
ale přišla za prací do Zlína. Tady začínala v pun-
čochárně u Bati, a později, až do důchodového 
věku pracovala ve Svitu. Ve Zlíně poznala i man-
žela, spolu vychovali tři děti, od kterých má osm 
vnuků a 16 pravnuků. Andělína Veverková žije již 
sedmým rokem v Domově seniorů Lukov a ne-
může si prostředí domova vynachválit. „Mám 
kolem sebe všechny velice hodné sestřičky 
a pečovatelky,“ pochválila tamní personál. Paní 
Andělína se může i  ve svém věku pochlubit 

ná pozitivní mysl, časté návštěvy početné rodi-
ny a chvíle strávené čtením knih.

DRAHOMÍRA STEHLÍKOVÁ
Dne 12. února 2025 oslavila 103. narozeniny 
Drahomíra Stehlíková. Aktuálně je třetí nejstarší 
ženou ve Zlíně. Paní Stehlíková žije od roku 1964 
v domě Drofa a není bez zajímavosti, že v týmu 
architekta Drofy, jehož jméno tento dům nese, 
Drahomíra Stehlíková léta pracovala. 103letá 
žena i  přes svůj požehnaný věk stále sleduje 
společenské dění a je velmi samostatná. „Jsem 
stará baťovka a nedám na Batě dopustit,“ vrátila 
se ve vzpomínkách k práci v továrně. Ráda vzpo-
míná i na práci v Centroprojektu, kde léta pra-
covala jako rozpočtářka. „S panem inženýrem 
Drofou jsem pracovala, já jsem ten barák počí-
tala,“ dodala Drahomíra Stehlíková. S láskou se 
vrací i do doby, kdy s manželem, kterého pozna-
la u  Baťů, prožívali šťastné chvíle společného 
rodinného života. Období, kdy vychovávali dva 
syny, provozovali vysokohorskou turistiku a měli 
spoustu aktivit. Dnes je její rodina širší, takže se 
raduje z návštěv vnuků, pravnuků a dokonce pra-
pravnuků. /io/

Zlín se loučil s primářem Oldřichem Calábkem
V pondělí 10. února zemřel ve věku 94 let no-
sitel Ceny města Zlína za rok 1997 MUDr. Ol-
dřich Calábek. Prestižní zlínské ocenění získal 
za celoživotní obětavou práci ve službě lidem 
při péči o jejich zdraví v oboru chirurgie, a rov-
něž za založení urologie jako samostatného 
oboru v Baťově nemocnici a výchovu specia-
listů v tomto oboru. Veřejnost si mohla známé-
ho lékaře připomenout v přízemí radnice, kde 
bylo zřízeno pietní místo. Poslední rozloučení 
s emeritním primářem se uskutečnilo v pátek 

14. února v zaplněném kostele sv. Filipa a Ja-
kuba. Oldřich Calábek se narodil 14. června 
1930 v  Trenčíně. Do zlínské nemocnice 
nastoupil po absolvování Lékařské 
fakulty Masarykovy univerzity v Brně 
v roce 1953. Rozhodl se pro chirurgii 
a měl štěstí, že jeho učitelem byl le-
gendární zlínský chirurg primář Černo-
šek, kterému dělal čtrnáct let zástupce. 
V roce 1979 byl pověřen zřízením samostat-
ného urologického oddělení. Díky jeho operač-

ním zkušenostem a dvěma atestacím z chirur-
gie a urologie odváděla zlínská urologie práci 

na úrovni kliniky vyhledávané pacienty 
z celé republiky. Oldřich Calábek nako-
nec působil ve funkci primáře sedm- 
náct let, kromě toho přednášel i  na 
Střední zdravotnické škole ve Zlíně. 
Na jeho kontě je přes 10 tisíc úspěš-

ných operací. Kromě Ceny města Zlína 
za rok 1997 získal rovněž ocenění České uro-

logické společnosti. /ara/

skvělou pamětí. Při návštěvě gratulantů z  rad-
nice v čele s náměstkem primátora Vojtěchem 
Volfem živě vyprávěla o svém krásně prožitém 
životě. Vzpomněla na své skromné, ale šťast-
né dětství plné pohádek a  lidového vyprávění, 
setkání s Tomášem G. Masarykem, který přijel 
na Velehrad na koni, nebo na to, jakou prestiží 
byla pro mladé možnost učit se v Batově škole. 
Dnešní dny tráví v radosti, kterou jí přináší vroze-

Náměstek primátora Vojtěch Volf se 103letou 
Drahomírou Stehlíkovou
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Přijďte na Majáles UTB 2025: Největší oslavu jara ve Zlíně!
I letos se 2. května uskuteční multižánrový hudební festival Majáles UTB. 
Největší studentský festival ve Zlíně otevře své brány návštěvníkům  
od 14 hodin v parku u Baťovy vily. Vstup na akci je zcela zdarma a každý si 
zde přijde na své.

Po loňském úspěchu, kdy na Majáles UTB do-
razilo více než 5 000 návštěvníků, slibuje le-
tošní ročník ještě větší dávku hudby, zábavy 
a studentské atmosféry. Letos poprvé nabídne 
festival dvě otevřené stage a deset hudebních 
vystoupení. Návštěvníci se mohou těšit na čes-
kého rappera Renne Danga, slovenského rap- 
pera Marka Damiana anebo rockovou kapelu 
Focus Rock. Chybět nebude ani mateřská škola 
Qočna, již tradiční vystoupení na Majálesu UTB. 
Festival nabídne nejen hudbu, ale i rozmanitou 
food zónu, chill-out zónu a doprovodné progra-
my v podobě tradiční soutěže o Krále a Královnu 

Majálesu, do které se mohou zapojit studenti 
vysokých škol, a mnoho dalších. Před samotnou 
akcí se můžete zúčastnit i dalších doprovodných 
programů, jako je například majálesové darování 
krve, nebo Prvomájový průvod. Organizátorem 
akce je Studentská unie UTB. Tato nezisková 
organizace je složena ze studentů Univerzity To-
máše Bati ve Zlíně a veškeré akce dělají ve svém 
volném čase a bez nároku na honorář. Studenti 
tento festival připravují pro všechny generace. 
Spolupořadatelem je Univerzita Tomáše Bati ve 
Zlíně. Akce by se nemohla uskutečnit bez pod-
pory statutárního města Zlína, Zlínského kraje 
a generálního partnera TRINITY BANK. Pro více 
informací nezapomeňte sledovat facebookový 
profil Majáles UTB, instagramový profil @ma-
jalesutb a webové stránky majales.utb.cz, kde 
naleznete podrobné informace. /red/

Barcamp 2025: Pátý ročník přinese inspiraci i velká jména

Po loňském rekordním ročníku, kdy dorazilo 
700 účastníků, organizátoři opět připravují pro-
gram plný inspirativních osobností. „Vidíme 
rostoucí zájem o podnikání mezi mladými lid-
mi, a proto se snažíme přivést řečníky, kteří je 
dokážou opravdu oslovit. Letošní lineup přináší 
jedinečnou kombinaci úspěšných podnikatelů, 
inovátorů, začínajících podnikatelů a  kreativ-
ců,“ říká Petr Novák, garant konference. Mezi 
hlavními řečníky nebudou chybět velká jména 
jako Kazma Kazmitch – showman, influencer 
a mistr virálních kampaní, který ukáže, jak kreati-

Oblíbená konference Zlínský Barcamp se vrací. Pátý ročník se 
uskuteční 26. dubna 2025 na Fakultě managementu a ekonomiky 
(FaME) Univerzity Tomáše Bati (UTB) ve Zlíně a slibuje ještě větší dávku 
inspirace, inovací a motivace pro všechny, kteří se zajímají o podnikání. 

vita může měnit byznys; Radim Pařík, expert na 
vyjednávání. Poradí, jak se prosadit v  jakékoliv 
podnikatelské situaci; nebo Stanislav Martinec, 
zakladatel a vizionář, jehož firma KOMA Modular 
se stala synonymem pro udržitelnost a inovace.
Vojtěch Neuwirth, známý jako Doktor Pralinka, 
na minulém ročníku Zlínského Barcampu začínal 
se svým stánkem, kde představil své unikátní 
ručně malované pralinky. Program nabídne také 
pohled do budoucnosti podnikání, trendy v ino-
vacích a inspirativní příběhy těch, kteří se nebáli 
riskovat a  uspěli. Jako vždy bude konference 

otevřená všem, kdo mají k podnikání co říct – 
vystupující se mohou stále přihlásit a  stát se 
součástí programu. „Jsem nadšený, že se nám 
podařilo získat podporu z programu Erasmus+, 
díky které můžeme Zlínský Barcamp posunout 
na novou úroveň. Chceme vytvořit prostor, kde 
se studenti, odborníci i  nadšenci z  různých 
oblastí mohou setkat, sdílet své zkušenosti 
a  inspirovat se navzájem. Věřím, že Barcamp 
přinese spoustu nových příležitostí a pomůže 
propojit mladé lidi s  profesionály,“ dodává za 
pořadatele Viktor Novák z FaME. Registrace je 
již spuštěna na www.zlinsky-barcamp.cz, kde 
se návštěvníci mohou nejen přihlásit zdarma, 
ale také hlasovat o programu a pomoci tak vy-
brat ty nejzajímavější přednášky. Na organizaci 
akce se podílí také skupina mladých studentů 
podpořená projektem Erasmus +. /red/
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Dny otevřených sportovišť 
vyvrcholí na náměstí highline 
show

Slavnost jara ozdobí Nina 
Rosa a duo Unger Jansen

Čtvrtý ročník Dnů otevřených sportovišť se koná ve dnech 25. a 26. dub-
na v krajském městě. Zlíňanům letos otevře své brány rekordní počet 
místních sportovních klubů i organizací – více než 30! Vstup je volný. Ná-
vštěvníci si budou moci vyzkoušet tradiční i netradiční sporty pod dohle-
dem profesionálů zcela zdarma – od gymnastiky, házené nebo plavání 
přes golf a rugby až po kuželky nebo šerm. „Akce je vhodná pro děti 
i dospělé a jejím smyslem je představit zážitkovou a atraktivní formou 
široké možnosti sportovního vyžití v  našem městě,“ uvedl primátor 
Zlína Jiří Korec. Vyvrcholením Dnů sportovišť bude 27. dubna od 14:00 
do 18:00 na náměstí Míru Adrenaline Challenge Zlín, která nabídne vzru-
šující podívanou – bike trial show, big air atrakce, parkour show a oje-
dinělou „provazochodeckou“ highline show, při které bude tajit dech. 

V neděli 6. dubna od 14:00 do 18:00 zve kulturní a kreativní centrum 
Živý Zlín do sadu Svobody na druhý ročník Slavnosti jara. Můžete se 
těšit na skvělou muziku, ale i na ukázky řemesel, vystoupení folklorních 
souborů, jarní výzdobu a tvoření, domácí dobroty, swap knih a obleče-
ní a spoustu dalšího. Se svým triem přijede charismatická slovenská 
zpěvačka a houslistka Nina Rosa, jejíž debutové album Discover si vy-
sloužilo tři nominace na ceny Radio_Head Awards. Pod názvem Unger 
Jansen vystoupí Bára Ungerová (kapela DVA) a Jan Unger (kapela Zrní). 
V roli pouličního písničkáře se představí herec Městského divadla Zlín 
Adam Kořán. Jarní atmosféru dokreslí Bartošův dětský soubor a folklor-
ní soubor Malena. Vstup je volný. Více na www.kulturazlin.cz. /red/

Zlínské divadlo se stalo první českou scénou a třetí v Evropě, která ztvár-
nila tvorbu jednoho z nejvýznamnějších spisovatelů současnosti. Další 

Česká premiéra Kafky na 
pobřeží byla událostí zlínské 
divadelní sezony
Městské divadlo Zlín uvedlo v sobotu 1. března v české 
premiéře divadelní adaptaci románu japonského 
spisovatele Haruki Murakamiho Kafka na pobřeží. 

zajímavostí je, že inscenaci v  režii Petra Štindla byla udělena čestná 
záštita japonského velvyslanectví v České republice. Ve světě Muraka-
miho obrazových příběhů, oscilujících na pomezí snu a reality, je možné 
vše. Kočky zde mluví, z nebe padají ryby, Johnnie Walker hraje na flétnu 
a Plukovník Sanders vám umí zprostředkovat potěšení všeho druhu. Ve 
fantaskním příběhu o probuzení do vlastního života se zažívá nečekané. 
Příběh Kafky Tamury, „nejdrsnějšího patnáctiletého kluka na světě“, je 
iniciační cestou. Scéna Petra B. Nováka a kostýmy Lucie Halgašové vy-
tvořily velmi působivou inscenaci. Oba pracovali s japonskými prvky a ar-
tefakty. Choreografie Hany Geržové podporuje sugesci davových scén 
a pomáhá s rozpohybováním zvířecích postav. Autorem scénické hudby 
je Jiří Hájek, renomovaný filmový a divadelní hudební skladatel.  /evj/

Režisér Petr Štindl obsadil do role Kafky Metoděje Návrata. Foto: M. Malůšek

„Pro malé návštěvníky bude připravena bike školička, mobilní lezecká 
stěna a mnoho dalšího,“ doplnila ředitelka Živého Zlína Jana Kubáčová. 
Dny otevřených sportovišť a Adrenaline Challenge Zlín pořádá pro měs-
to Zlín příspěvková organizace Živý Zlín. Přesný program s podrobným 
rozpisem všech aktivit návštěvníci najdou na www.kulturazlin.cz a na so-
ciálních sítích Živého Zlína a města. Partnerem akce je STEZA Zlín a De-
cathlon. /red/

Nenechte si ujít dubnovou 
nabídku trhu
Tržiště Pod Kaštany zve širokou zlínskou veřejnost na slavnostní zahá-
jení 3. prodejní sezóny, které se uskuteční 5. dubna od 9 do 14 hodin. 
Akci úvodním slovem zahájí primátor města Zlína Jiří Korec. V tento den 
zaplní prodejci všechna tržní místa, přičemž ke koupi bude i občerstvení 
z food trucků. K jídlu budou i grilované ryby, klobásy a maso, s nabídkou 
přijede pekárna, uzenářství, včelařství, květináři, drobní pěstitelé nebo 
regionální výrobci. Nebude chybět ani lahodný mok z malého pivovaru, 
víno a domácí frgály. Unikátní podívanou nabídne hodinová Gastro music 
show, kde zpívající šéfkuchař a barista nejen sami vaří a míchají drinky, 
ale do akce zapojí i veřejnost. Programem provede moderátor Rostislav 
Škaroupka, hudební doprovod zajistí zpěvák, kytarista a DJ Jan Majkus. 
Další dubnovou akcí je Velikonoční farmářský jarmark, který se koná  
19. dubna. V programu vystoupí křesťanská kapela Sýkorky s velikonoč-
ním povídáním. Na jarmarku se budou prodávat farmářské produkty, sa-
zenice i tematické velikonoční výrobky, jako jsou věnce, květiny, kraslice 
a další rukodělné zboží. V neděli 20. dubna se na tržišti uskuteční bleší 
trh Starým věcem nový život. /io/
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UKAŽTE, ŽE VÁM VZDĚLÁVÁNÍ NENÍ FUK!
4.–16. 4.
Zlín + ČR

Festival umění a kreativity ve vzdělávání 
(FUK) je celorepubliková iniciativa, která 

propojuje pedagogy, kulturní profesionály, 
rodiče i děti. Ukazuje, jak lze kreativní 

vzdělávání využít v praxi a obohatit 
tak proces učení. Program je určen 

pedagogům, kulturním profesionálům, 
rodičům i dětem, seniorům – zkrátka všem, 

kdo se chtějí učit jinak.  
https://fuk.education/.

BUSFEST
16. 4.

zlínské trolejbusy
Zlínské trolejbusy to pořádně rozjedou. 
Obsadí je multižánrový hudební festival 

na třech pojízdných stagích.
Před námi je 16. ročník, který se koná 
16. 4. 2025 a chystá hned tři koncerty 

o různých žánrech.
Kapacita je omezená, proto sledujte 

oficiální webové stránky akce
www.busfest.cz a příslušnou 

facebookovou událost.

FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ
duben

Kongresové centrum Zlín
Posadit se do orchestru a mít hráče 

přímo na dosah ruky, budete mít 
možnost 1. 4. (a není to aprílový žert) 
na koncertě S orchestrem na dotek. 

Zazní také známé Musorgského 
Obrázky z výstavy.

A 10. 4. zveme na monumentální 
zážitek, kdy více než 150 hudebníků 

provede nádhernou Mahlerovu 
symfonii zvanou Vzkříšení.

10. ROČNÍK PÁLENÍ ČARODĚJNIC
30. 4. v 15 h

areál ZŠ ve Štípě
SRPŠ při ZŠ Zlín, Nová cesta pořádá akci 

Pálení čarodějnic. Na programu budou 
soutěže, hry, dílničky, vystoupení dětí 

i kouzelník. Večerní zábavu rozjede Jirka 
Sousedík a Záhumenní street band a celou 

akci završí ohňová show. Akci zpestří 
přelet letadla, které bude z výšky shazovat 
bonbóny, a samozřejmě vatra s dozorem 

hasičských jednotek a občerstvení.

SVĚTOVÝ DEN AUTISMU
2. 4.

nám. Míru ve Zlíně
Každý rok se u nás narodí na 2 000 dětí 

s poruchou autistického spektra. Autismus 
se nedá vyléčit. Světový den autismu 

připadá na 2. dubna. V tento den uspořádá 
organizace Blízko nás na náměstí Míru ve 

Zlíně kulturně-osvětovou akci. Nabídne 
prostor pro setkání, sdílení zkušeností 
a otevřenou diskusi o autismu. Více na 

www.blizkonas.cz.

VÝSTAVY V GALERII
út–ne 10–18 h

Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně
Nová expozice + - Zlín – komentovaná 

prohlídka s ředitelem galerie 8. 4. v 17 h; 
výstavy Svatopluk Slovenčík – Umělec 
a jeho Divadlo; Krajinomalba ze sbírek 
Gočárovy galerie v Pardubicích; Martin 

Čada – Svěřeno světlu – malířská
dílna s umělcem 29. 4. od 16:30 h. 

Pravidelné edukační programy pro rodiny 
s dětmi i školy.

CULTUREA ZVE DO IRSKA  
A NA NOVÝ ZÉLAND

9. 4.
zámek

Culturea je kulturní akce pořádaná 
studenty UTB ve Zlíně. Návštěvníkům 
přináší řadu workshopů, přednášek 

zajímavých cestovatelů, nechybí hudba, 
ochutnávka místních delikates a další 

program. Zeměmi 13. ročníku jsou Irsko 
a Nový Zéland, které návštěvníci mohou 

zažít doslova „na vlastní kůži”, a to  
9. 4. 2025 na půdě zlínského zámku.

POZVÁNKA ZE ZUŠKY
duben

ZUŠ Zlín–Malenovice
Základní umělecká škola Zlín-Malenovice 

vás zve na hudební akce: 22. 4. v 17:30 h na 
Žákovský koncert v zrcadlovém sále školy 

a 29. 4. v 17:30 h na První absolventský 
koncert v sále zlínského zámku. Pořádá 

také výstavy O zvířatech ve vestibulu 
výtvarného oboru, Inspirace Svatoplukem 

Slovenčíkem na 11. ZŠ a Moderní 
architektura v malenovické knihovně. /io/

DUBEN V PAMÁTNÍKU TOMÁŠE BATI
út–ne 9:30–17:30
Památník T. Bati

Komentované prohlídky začínají vždy 
v celou hodinu. Nově možnost prohlédnutí 

Baťových hodinek v rozšířené realitě. 
V plánu je druhá přednáška ze čtyřdílného 
cyklu O baťovském cestování, která vám 
přiblíží málo známou kapitolu baťovského 

podnikání – námořní dopravu a Baťovo 
vlastní loďstvo. Přednáška se koná 9. 4. 
2025 v 17:15 h v Infopointu Památníku.
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Den Země 2025

BOTANICKÁ VYCHÁZKA – sobota 12. dubna 
2025 13–16 h, trasa Lešná–Zlín
Botanická vycházka okolím Zlína za jarní kvě-
tenou a  dřevokaznými houbami s  milovnicí 
botaniky a  dendrologie Zuzanou Hokovou. 
Sraz ve 13 hodin na zastávce MHD Lešná, 
ZOO (trolejbus č. 4 a  5); trasa 6 km se za-
končením ve Zlíně. Pouze pro přihlášené; při-
hlášky na telefonním čísle 577 630 982, či 
e-mailu libusebartolcicova@zlin.eu.

PASEKÁŘSKOU STEZKOU KRAJINOU PASEK –  
sobota 26. dubna 2025 13–18 h, Jaroslavi-
ce.
Vycházka pro veřejnost s  odborným vý-
kladem o krajinném rázu přírodního parku, 
o místních živočiších, zejména ptácích. Pro-
vázejí zoolog Evžen Tošenovský a zpraco-
vatel krajinářské studie Tomáš Dohnal. Sraz 
ve 13 hodin na zastávce MHD Jaroslavice –  
točna (bus č. 31); okruh 7 km. Pouze pro při-

hlášené, přihlášky na tel. 577 630 982, či 
e-mailu libusebartolcicova@zlin.eu.

VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU – neděle 27. dubna 
2025 7:30–10:00 h, Zlín, sad Pod Babou.
Vycházka do probouzející se jarní přírody, 
tradiční akce České společnosti ornitologic-
ké. Ranní poslech, poznávání a  pozorování 
běžných druhů ptáků, pozorování dalekohle-
dy a povídání o zajímavostech z jejich života. 
Exkurzi povede zoolog Evžen Tošenovský. 
Sraz v 7:30 hodin u zastávky MHD Mladcov-
ská. Pouze pro přihlášené; přihlášky hlaste 
na telefonním čísle 777 771 196, či e-mailu 
tosenovsky@birdlife.cz. /io/

V rámci oslav Dne Země 2025 ve Zlíně pořádá Odbor životního 
prostředí a zemědělství Magistrátu města Zlína tyto akce, na které zve 
veřejnost.

Do domácností vyrazí tazatelé 
statistického úřadu. Zazvoní i u vás?

Pokud tazatel nezastihne nikoho doma, 
zpravidla zanechá ve schránce na sebe 
kontakt a vrátí se na místo ještě několikrát 
a pokusí se s obyvateli daného domu nebo 
bytu spojit. 
Data o  životní situaci občanů získaná 
v rámci šetření v domácnostech nelze po-
řídit jiným způsobem, a ochota lidí zodpo-
vědět dotazy tazatelek a tazatelů je proto 
naprosto klíčová. „Nevyhánějte tedy pro-
sím tazatelky a  tazatele Českého statis-
tického úřadu od svých dveří a buďte jim 
nápomocni v  jejich nelehké práci,“ vzka-
zuje Český statistický úřad. Skutečnost, 
že se jedná o  tazatele Českého statistic-
kého úřadu, a  nikoliv o  podomní prodej-

Na jaře se rozbíhá další kolo celostátního šetření, při němž tazatelky 
a tazatelé Českého statistického úřadu navštěvují domácnosti po 
celé republice a žádají je o spolupráci. 

ce či podvodníky, lze snadno ověřit na 
webové stránce úřadu www.csu.gov.cz.  
Dole, v  tmavomodré části je ve sloupci 
Ochrana dat a  legislativa odkaz „Ověření 
tazatele“. Ověřit totožnost je možné i  te-
lefonicky na číslech uvedených na webu 
ČSÚ (www.csu.gov.cz) v  záložce Krajské 
správy.
Informace zjišťované při šetření v  domác-
nostech jsou potřebné pro hodnocení so- 
ciální a ekonomické situace v České repub-
lice, např. jak velkou část ze svých příjmů 
vynakládají domácnosti na energie či ná-
jem, kolik vydávají lidé za léky a zdravotní 
pomůcky nebo jak se liší mzdy a spotřeba 
na venkově a  ve městě. Český statistický 

úřad používá sesbírané údaje pouze pro 
statistické účely a  nepředává je žádným 
dalším orgánům ani institucím, např. finanč-
ní správě, policii nebo soudům. Všechny 
dotazníky jsou v průběhu zpracování anony-
mizovány, to znamená, že se oddělí jejich 
obsah od identifikačních údajů domácnosti 
nebo osoby, která na otázky odpovídala. 
Výsledné statistické výstupy jsou zveřejňo-
vány souhrnně, např. za republiku, region, 
za domácnosti rozdělené podle výše pří-
jmu, počtu dětí, velikosti obce, právní formy 
užívání bytu apod. Rozhodně z  nich nelze 
zpětně dohledat, které domácnosti poskyt-
ly jaká data nebo koho konkrétně se dané 
hodnoty týkají. /red/
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Štafeta dlouhá celkem 550 km startuje ve 
středu 30. dubna ráno na česko-slovensko-
-polském trojmezí a v neděli 4. května odpo-
ledne dorazí do Prahy. Cyklisticko-běžecká 
štafeta propaguje stejnojmennou květnovou 
sportovní výzvu Move for Hope, jejíž výtěžek 
je určen na jídlo pro děti v zemích jižní Afriky.
V rámci Move for Hope se účastníci zaregis-
trují na webu www.moveforhope.cz, zaplatí 
startovné a už tím reálně pomáhají, protože 
550 Kč zajistí školní stravování na celý rok 
pro jedno dítě. (Proto je také celková délka 
štafety 550 km.) Poté mohou po celý květen 

Štafeta na podporu afrických dětí proběhne 
na přelomu dubna a května Zlínem
Ve středu 30. dubna dorazí do Zlína účastníci pětidenní štafety Move for Hope 
(Pohybem pro naději) a ve čtvrtek 1. května vyrážejí ze Zlína na další úsek. Loni 
zabezpečovali část trasy v okolí Zlína učitelé a studenti zlínské Střední školy 
filmové, multimediální a počítačových technologií Creative Hill College, kteří si 
opět berou tuto část štafety na starost.

kdekoli sportovat a  zdolané vzdálenosti za-
pisovat do webové aplikace. Nasportované 
kilometry pak proplatí sponzoři výzvy – za  
1 km běhu nebo aktivní chůze 3 Kč, kilometr 
jízdy na kole bude vyvážen jednou korunou. 
Všechny tyto peníze budou společně se star-
tovným věnovány na jídlo dětem v jižní Africe.
Sportovní výzvu Move for Hope pořádá čes-
ká pobočka mezinárodní humanitární organi-
zace Mary’s Meals, která už 23 let zajišťuje 
jídlo ve školách dětem v nejchudších zemích 
světa. Díky zapojení obrovského množství 
dobrovolníků v zemích pomoci a nákupu su-
rovin z  místních zdrojů činí náklady na jídlo 
pro jedno dítě po celý školní rok v průměru 
skutečně jen 550 Kč.
Dozvědět se víc, případně se sami zapojit do 
sportování pro děti, pro něž každodenní jídlo 
není samozřejmostí, můžete na www.move-
forhope.cz nebo www.marysmeals.cz. /red/

Zlínští futsalisté vybojovali Český pohár!

Sáloví fotbalisté amatérského 
klubu Futsal Zlín slaví poprvé ve 
své historii, kterou začali psát 
v roce 1996, prvenství v Českém 
poháru. Ve finálovém turnaji, 
který hostil pražský Radotín, 
odehráli celkem pět vítězných 
utkání. Dvě z nich rozhodovaly 
po remízách 1:1 penalty.

K prvenství přispěl i bývalý český fotbalový re-
prezentant a někdejší kapitán ligového FC Zlín 
Petr Jiráček. 
Výběru trenéra Adama Helešice se dařilo také 
v ligovém play-off, kde ve „Final Four“ vybojovali 
3. místo. O tento úspěch se postarali vítězstvím 
na Futsal Poličkou 2:1.

VÝSLEDKY FINÁLOVÉ ČÁSTI ČESKÉHO 
POHÁRU 2025
Základní skupina:
■  Zlín - Suchá Voda 3:2, branky T. Haloda 2, 

Zapletal,
■  Zlín - Devianti Č. Budějovice 1:1, 2:1 na pen., 

branky Paták, Julina,
■  Zlín - Chemcomex Praha 1:1, 3:1 na pen.,  

branky T. Haloda, Slobodian,
■  Zlín - Bombarďáci Větřní 5:2, branky Paták,  

T. Haloda, Julina, Dvořáček, Zapletal.
Finále:
■  Zlín - Chemcomex Praha 4:1 (3:0),  

branky T. Haloda, Dvořáček, Slobodian, Kovář.
Sestava: Filip Medek – Vítek Dorazil, Jiří Kovář, 
Jakub Zapletal, Tomáš Haloda, Zdeněk Julina, 
Dominik Paták, Petr Jiráček, Rostislav Slobo- 
dian, Dominik Dvořáček. Trenér: Adam Helešic. 
Vedoucí mužstva: František Dorazil. /ara/

Na snímku stojící zleva: Tomáš Haloda, Jakub 
Zapletal, Jiří Kovář, Dominik Dvořáček, Petr Jiráček 
a vedoucí mužstva František Dorazil. V pokleku 
Rostislav Slobodian, Dominik Paták, Zdeněk Julina, 
trenér Adam Helešic, Vítek Dorazil a brankář Filip 
Medek. FOTO: Archiv klubu

Kola pro Afriku
Pro všechny, kdo čekali na další termín sbír-
ky kol pro Afriku, máme dobrou zprávu. Ma-
gistrát města Zlína pořádá další sbírku pro 
organizaci Kola pro Afriku ve středu 9. dubna 
2025. Své nepotřebné kolo můžete přivézt 
od 15 do 17:30 hodin na náměstí Míru ve Zlí-
ně. Na četné dotazy, v jakém stavu je možno 
kola darovat, vzkazuje pořadatel – v  jakém-
koliv stavu, s  defekty i  poškozením. Navíc 
uvítá i koloběžky a veškerá cyklo příslušen-
ství. Příjezd je možný na ulici Bartošova, kde 
je krátkodobý vjezd a stání zdarma. Kontakt 

na organizátora sbírky: lukasfabian@zlin.eu. 
Posláním sbírky je prostřednictvím iniciativy 
české společnosti umožnit dětem v  Africe 
cestu ke vzdělání. Pomoc směřuje dětem do 
Gambie, které mají obtížný přístup ke vzdě-
lání. Mnohakilometrové cesty do školy kaž-
dodenně zdolávají pěšky, a  tak není výjim-
kou, že je rodiče nechávají doma. Kola, která 
darují lidé v  České republice, tak podpoří 
celkovou gramotnost dětí v  Africe a  zvýší 
jejich šanci na budoucí pracovní uplatnění. 
Více na: www.kolaproafriku.cz. /io/
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ATILA – kříženec staforda, 3 roky, 
pro aktivního a zapáleného pejskaře, 
k lidem přátelský, se psy má 
problém

BAILEY – králík, samec, 2 roky, 
zvyklý žít ve společnosti ostatních 
králíků

ČIČA – žíhaná kočička, klidná, 
nenáročná a přítulná, 9 let, 
kastrovaná, umřela jí majitelka

Jaro v útulku
Nejprve bychom vás rádi pozvali na tradiční akci 
„Útulkové jaro“, které se koná hned na začátku měsíce 
dubna, v sobotu 5. dubna 2025 od 14:00 hod. Toto 
odpoledne pro nás pořádají studenti UTB a můžete 
se opět těšit na jarní odpoledne strávené v prostředí 
našeho útulku. 

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků, 
čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. 
Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení... Nátěry 
nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. Pára 
důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD
Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávníků,
stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů,
rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.
Prodej dřeva na uzení. Tel. 604 632 077, 
e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce. www.stehovanizlin.cz,  
tel. 773 953 048 www.zlin-uklid.cz, tel. 608 515 231

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, 
šátky, turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu 
zlatých šperků možnost odečtu až 1 400 Kč za 1 gram přineseného 
zlata. Otevřeno: Po–Čt  9:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

PŘEPRAVA OSOB NA VOZÍKU – VOODVOZ
Přepravíme osoby na vozíku: k lékaři, na nákup, nebo na výlet, 
rodinnou oslavu, za kulturou apod. Nejen na Zlínsku, ale i do 
vzdálenějších míst po celé ČR, či třeba na Slovensko, včetně 
doprovodu! ZAVOLEJTE, nebo NAPIŠTE a DOMLUVÍME SE.
Info na: 603 102 817, nebo e-mail: voodvoz@seznam.cz

MOBILNÍ DÁMSKÝ KADEŘNÍK HONZA
Milé dámy, využijte moji službu „Kadeřník do domu“. S radostí přijedu 
za vámi a upravím vlasy v pohodlí vašeho domova.
Tel: 724 052 682, www.vlasyodjanka.cz,  
e-mail: vlasyodjanka@centrum.cz
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Pro celou rodinu budou 
připraveny jarní dílničky, 
pro děti venkovní sta-
noviště a k tomu dobré 
jídlo a pití. Nebude chy-
bět ani tradiční opékání 
špekáčků. Celý výtě-
žek z  této akce půjde na podpo-
ru našich zvířat, hlavně na úhradu 
veterinární péče.
A  komu jsme v  nedávném době 
pomohli právě díky vaší podpoře? 
Skupinku kříženců yorkšírů, které 
jsme přijali v minulém roce v červ-
nu, a  stále probíhá soudní řízení, 
jsme vzali na nutné ošetření zubů. 
Jejich zuby byly ve velmi špatném 
stavu a některé musely jít už ven. 
U fenky Pepinky jsme na základě 
zjištění nádoru provedli mastek-
tomii. Psíka Pedra čeká v  blízké 
době odstranění tříselné kýly 
a  u  nejstarší fenky Pegy musíme 
pořešit útvar v oblasti kyčle.
Během začátku roku jsme také ře-
šili často autoúrazy u nalezených 
koček. Pravidelně každý pátek 
jsme kastrovali nalezené polodi-
voké kočky z  domluvených loka-
lit ve Zlíně. U mladé kočičky Luky 
jsme po několika pokusech za-
chránit nožku provedli amputaci. 
Z nového domova však máme od 
pěstounů zprávy, že tento hendi-

kep zvládá na jedničku 
a nemá problém se mu 
přizpůsobit.
Na základě prosby so-
ciálního odboru jsme 
na konci ledna přijali 
skupinku šesti králíků, 

kterým se bývalý majitel hodně vě-
noval, ale přestával zvládat jejich 
péči a neměl již odpovídající chov-
né podmínky. Čtyři z nich stále hle-
dají nový domov, takže pokud uva-
žujete o pořízení nového člena do 
rodiny, podívejte se na naše webo-
vé stránky www.utulekzlin.cz.  
My vám ve fotogalerii nabídneme 
jednoho z nich.  /red/



ZLÍN - NÁBŘEŽÍ
604 460 786

zahradnicentrumzlin.cz

MALENOVICE
725 208 082
arbia.cz
Tyršova 361, za OC CENTRO Zlín

OTEVÍRÁME 10. 3. OTEVŘENO

NA NOVÉ ADRESE← 300 m směr Prštné
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Kluby
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO – Němčina dop., úřední hodiny 10–12 h,  
ÚT – Cvičení, jóga a angličtina dop., ST – Jóga dop. 
a angličtina odp.; ČT – Němčina a ruční práce dop. 
a cvičení odp.; Klubové dny (deskové hry aj.) 13–15 h.
8. 4. v 15 h v jídelně seniorů na Podhoří – Přednáška 
Jaroslavy Divílkové na téma Fytofarmaka versus 
farmacie; 11 .4. – Vycházka Luhačovice AN, 
Karolinčina vyhlídka, Bílý kříž…,(cca 5,4 km); odjezd 
z AN Zlín  v 8:50 h ze 44. Info na tel. 737 005 174. 

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26
3. 4. – Jarní tvoření – recepty; 10. 4. – Pranostiky 
svátků; 17. 4. – Příprava na Velikonoce; 24. 4. – 
Cvičení paměti; 30. 4. – Pálení čarodějnic.

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
2. 4. v 9 h – Klubová středa, Velikonoce, tradice 
a zvyky na Moravě; 9., 16., 23. a 30. 4. – Cvičení, 
besedy, zpívání, jubilanti; 16. 4. – Speciální 
velikonoční středa.

■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503. Akce pro širokou seniorskou 
veřejnost. 24. 4. Termály Velký Meder

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
Po – Pěvecký kroužek mužů a žen; út – schůzka 
Kamarádů, turistický kroužek – sraz na zastávce 
u podchodu; středa – Klubový den – zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, besedy; čt – sportovní kroužek 
žen, odpolední sportovní aktivity; 9. 4. – Zájezd 
na Velehrad; 16. 4. – Výborová schůze; 16. 4. – 
Velikonoce  v klubu s výstavkou prací a ochutnávka 
pomazánek.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail: KS-Malenovice@seznam.cz, 
tel. 603 111 948 
Po – klub výtvarných technik, klubové aktivity; 
úterý - stolní tenis, angličtina, jóga; st – stolní tenis, 
bowling nebo výlety; čt – jóga, stolní tenis, šipky; 
pá – šachy;

■ KLUBÍČKO (VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO 
HANDICAPOVANÉ OSOBY)

Jubilanti od 90 let
Bahulová Marie, Bednařík Miroslav, 
Běhunčíková Anna, Buňková Jaroslava, 
Coufalová Stanislava, Čelůstka Rudolf, 
Červinka Jaroslav, Daníček Antonín, Dědourek 
Jaroslav, Dlabačová Marie, Dlabajová Ludmila, 
Dobešová Slávka, Domastová Júlia, Dvořáková 
Anna, Elger Vít, Flek Ladislav, Fojtíková 
Marie, Genžová Blanka, Hajný František, 
Havel Milan, Havliš Zdeněk, Hlavica Antonín, 
Hlinka Pavel, Hradilová Marie, Hrbasová 
Jindřiška, Chovančíková Věra, Jahelková 
Milada, Janásek Miloslav, Jančová Ludmila, 
Jelínková Emilie, Jurčíková Jaroslava, Kazdová 
Jarmila, Klein Jindřich, Klinkovská Ludmila, 
Kostík Antonín, Kudrna Jaroslav, Laumanová 
Marie, Macháčková Jarmila, Malotová Marie, 
Martišková Anna, Matouš Ivan, Měrková Mária, 
Moskalyková Jaroslava, Navrátil František, 
Olšer Ladislav, Ondroušek Stanislav, Osvaldová 
Eva, Paták Zdeněk, Pernicová Jindřiška, Pokorná 
Jaroslava, Potůčková Marie, Radosavljevičová 
Marie, Rumíšková Jiřina, Růžička Josef, 
Rybnikářová Januška, Seidl Adolf, Staníková 
Ludmila, Stesková Emilie, Škarková Zdeňka, 
Škárová Libuše, Štefka Josef, Švehláková 
Alena, Švendová Ludmila, Ušelová Helena, 
Válek Stanislav, Vašulková Milada, Vondráková 
Marie, Vyoralová Ottilie, Zapletalová Marie, 
Zušticová Valerie, Živníček Josef.

Poradny
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti,  
mládež a dospělé:
- telefonická krizová pomoc: 577 431 333  
a 778 400 170; e-mailové poradenství sos@zlin.cz; 
chatové poradenství (Po–ne od 19:30 do 21:30 h.  
Vstup do chatu přes www.soszlin.cz. Služby jsou 
poskytovány bezplatně, pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc - tel. 730 166 862, těžké životní situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, 
psychologické, sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, domácí násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi –  
tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče – tel. 733 550 939, 
náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc –  
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, podpůrné 
skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
Tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540,  
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické centrum – 
léčba látkové a nelátkové závislosti.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz,  
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ KRIZOVÁ POMOC
po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862,
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, ambulance 
ve Zlíně, terén celý Zlínský kraj
www.dczlin.cz/kp

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel. 603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště Columna 
centrum se koná ve středu 2. 4. 2025 v budově 
Magistrátu města Zlína, ul. Zarámí 4421. Vyšetření 
a diagnostika nohou, odborná konzultace i cvičení 
s fyzioterapeutkou jsou ZDARMA. Objednávky na  
tel. 731 618 730 a email: vaskova@prozdravenohy.cz 

■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou, kde bude přítomen i odborník na rehabilitační 
péči a výživu se koná ve středu 23. 4. 2025. Vyšetření 
je vhodné pro děti, jako prevence vzniku vad, pro 
dospělé i nemocné diabetem. Realizuje Česká 
obuvnická a kožedělná asociace. Objednávky na  
tel. 577 525 230, 724 613 910 nebo na e-mailu:  
info@coka.cz. Poradna se koná v budově Magistrátu 
města Zlína, ul. Zarámí 4421.

Svatby
■ 8. 2. 2025 – restaurace U Barcuchů 
Martin Soukeník (Zlín), Lucie Přílučíková (Zlín)

■ 8. 2. 2025 – radnice
Jakub Nožička (Zlín), Kateryna Serhijivna Skripko 
(Ukrajina)

■ 10. 2. 2025 – Hotel Lázně Kostelec
Michal Koňařík (Zlín), Lucie Šťastná (Bystřička)

Vítání dětí 
■ 14. 2. 2025 
Theo Antas, Marek Běhůnek, Barnabáš Loki 
Beneda, Jan Horák, Karolína Kopecká, Barbora 
Kovaříková, Eliška Malinová, Dominik Mašláň, 
Florián Navrátil, Tamara Ševčíková, Mia Šiller, 
Dominik Švagera, František Hubert Veselský, 
Hynek Vozdek, Amélie Zemanová.

Pietní akt
Od narození Tomáše Bati uplyne v  dubnu  
149 let. Toto významné výročí si v  den jeho 
narozenin 3. 4. připomeneme pietním aktem. 
Památku Tomáše Bati uctí zástupci města po-
ložením květin a  tichou vzpomínkou u  sochy  
T. Bati v Univerzitním parku. /io/

M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com



Slavíme 30 let od svého vzniku

VÝROBA
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ROZŠIŘUJEME TÝMY VE ZLÍNĚ

www.cross-traffic.com



DĚKUJEME 
ZA PŘÍZEŇ!

Specializovaná veterinární 
péče o psy a kočky

Certi kovaný systém 
chirurgické péče 

Otevírací doba:
pondělí až pátek 8–20 h, 
soboty 8–14 h 
Broučkova 5395, 
760 01 Zlín
www.medipet.cz
tel. 602 716 839
       577 222 737

partneři


